

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félfévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken 8 K., 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint
25 szobában.

Kibontatlan csomó.

Nyár lévén, az embereket már nem elégti ki, hogy az olaszok hány-szor verték már eddig is agyon a törököket s viszont, hanem más megbízható és pozitív tudósítások is szükségesek. Cápa sem kell már, hiszen abból annyi manap Fiume mellett a felhajtás, hogy a budapesti állatkert feleslegesnek tartotta csak egynek is a megszerzését, inkább bivalyokat mutogat helyette, mint természeti ritkaságot. Most más kell. Megjött már a kardhal esatája a cethallal, a távolbálátó zongora, a füstnélküli tűzhányó, a lábatlan népfaj s velük együtt megérkezett a szokásos nyári téma, a cigánykérdés. Ez az utóbbi a tengeri kigyót helyettesíti, mert az annyira elkopott már, hogy nyári tidülésre kellett mennie.

Amugy azonban a cigánykérdés egészen joggal helyettesítheti a tengeri kigyót. Van olyan örökös ez is, van olyan hosszú is, beszélnek róla is sokat, de valójában jól marokra még nem fogta senki.

Alig van európai ország, amelyben ne tanácskoznának felőle s alig van európai ország, ahol többet is

tettek volna benne, minthogy jegyzőkönyveket vettek föl a tanácskozások eredményeiről. Szinte megfoghatatlan, érthetetlen, hogy ebben a dologban nem bírnak haladni, nem képesek valami kézzelfogható eredményt produkálni a különböző államok hatóságai, sem külön-külön, sem együttvéve. Mióta a cigánykérdés áll, már jó néhány tucatszor kellett új kiadást csinálni Európa térképéről, vazallus népek királyságokká s királyok hontalanokká váltak, a cigánykérdés maradt ugy, ahogy volt, mintha az a szívós életerő lakna benne is, mint abban a primitív nomád népben, amely ősi barbárságban kóborog most is, itt, a huszadik század repülő emberei alatt, hogy olykor egy-egy borzalmas gazzettel terelje magára a közfigyelmet.

Az úgynevezett közfigyelem akkor reá irányul néhány napra, olykor egy egész hétre is s a közvélemény azt mondja: de most már csakugyan csinálni kell valamit. A közvélemény e tekintetben nem hasonlítható össze Pató Pállal. Mert Pató Pál mindig azt mondta, hogy ráérünk arra még, ellenben a közvélemény ilyenkor azt mondja: sutba kell vágni minden halogatást, hanem tenni kell azonnal valamit.

Valami jót, okosat, helyeset és nagy-szerűt. Hogy azután még sem lesz semmi, e tekintetben a közvélemény hasonlatos Pató Pálhoz s a hasonlat csak annyiban süntít, hogy Pató leg-alább következetes önmagához.

S a beduinok maradnak beduinok továbbra is és egyáltalán baj nélkül fut el a fejük felett a nyári zivatar. Az ő szervezetlen szervezetüket nem lehet fölslátni. Mióta a cigánykérdés áll, Lengyelországot feloslátták, de velük nem bírtak. Több mint kétszáz éve tesznek ellenük dörgedelmes intézkedéseket, hol itt, hol ott, de nem fog rajtuk semmi. Elmúlt másfél százada annak, hogy a német törvény a kósza cigányt szabadon lelőhető vadnak nyilvánította s van annak is annyi ideje, mikor az emberevés vádja nyomán a felsőmagyarországi utak szélén a fák rügy helyetti statáriáliter akasztott mindkét nembeli cigányokat ter-meltek.

A humanizmus szellője azóta el-fujta azt az elméletet, hogy a barbár ellen barbár fegyverek alkalmazandók. De csak annyit tett, hogy ezt elfujta, de a barbárok dolgait, a gyermek-lopástól a rablógyilkosságokig, nem tudta elfujni.

Angol zefir ingek mértékszerint készülnek Aszmann Ferencnél.

A kert és a pénzestárca.

Gérard Dalevigne mindennap este és reggel elhaladt egy kert előtt az Avenue Gabrielen. S ilyenkor megállt a rácsos kapu előtt és gyönyörrel szívtá be a kiáradó balzsamos virágillatot. S olykor sóvárogva simított végig egy kihajló selymes falevelet és felsóhajtott:

— Milyen messze vagyok ettől a kertetől!

Nemsokára a kert lakóit is megösmerte. — Fiatalok voltak, mint ő. A férfi karsu, magas, sima arcu, fényezéshez szokott. Automobilon jött-ment.

A nő ugyancsak a puha, gazdag pompa gyermeke. A haja, mint az arany, bőre akár a jázminvirág s a szemei ibolyakékék. Gérard sosem látott elragadóbb teremést. És melán felsóhajtott:

— Még mennyivel messzebb vagyok e nőtől, mint a kertetől.

S azon gondolkozott, hogyan juthatna be e csodaországba, ő, a Vinoche et Cie cég egyszerű kis levelezője.

Egy alkonyatkor, midőn éppen ezen tűnődve sétált, valamibe megbotlott. Elegáns,

bankóval telt férfiturca volt s midőn felnyitotta, egy névjegyet pillantott meg:

CHARLES BRION

Avenue Gabriel, 50.

Hiszen ez a kert gazdája! Ime, a véletlen útjába jött. Almodozva állott ott az enyhe alkonyatban és a szíve megremegett. Majd mélabusan elmosolyodott:

— Ime, kissé közelebb jutottam a kert-hez és a tündérhez... de még mindig nem olyan közel, mint a fodrász, vagy a manicure. Becsengetett. Borotválóképű lakáj nyitott ajtót.

— Fontos dologban keresem M. vagy Mme. Briont.

A szolgálta gyanakodva nézte végig, de azért bevezette egy kis szalonba s fölsláította, hogy várjon.

Csakhamar visszajött.

— A nagyságos asszony azonnal jó.

Gérard reszketett és midőn előtte állt az aranyhaju, ibolyaszemű szépség, alig tudta e néhány szót eldadogni:

— Bocsánatot kérek, asszonyom...

Ezt a tárcát találtam és nem akartam a szol-gának átadni...

A hölgy átvette a tárcát s közömbösen fölnyitotta:

— Köszönöm... Látom, értékkel bír és önnek joga van a pénz...

Gérard hevesen közbeszólt:

— Ó nem, nem! Nem akarok e jo-gommal élni!

A hölgy elmosolyodott. Mintha meg-értette volna. Most végigtekintett rajta és mosolyogva szánakozóvá, szinte megvetővé változott. És Gérard halálosan szégyelte olcsó cipőjét, kopottas nadrágját, hamis ing-gallérját... Mindez, a fényezés e kényez-tett gyermeke és ő közötté tátongó, mély örvényt nyitott.

Ezalatt a hölgy szórakpzottan forgatta kezei között a tárcát, mint olyan ember tu-lajdonát, akit szeretünk. Most papírzíngés hallatszott s a tárcából egy kis kék levél röp-pent ki. A nő elkapta és végig futotta.

Az arca elfehéregett s szája szögletében kemény vonás képződött. Ha Gérard olvasni tudott volna a női lélekben, tudta volna, hogy ez a lélek most nagyon szenved.

De uralkodott magán s néhány közöm-bös kérdést intézett Gérardhoz.

Ekkor egy automobil állt meg pöfögve

Ha fáj a feje ne tétovázzék, hanem használjon azonnal Beretvás-pastillát!

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migráint és fejfájást elmulasztja.

Ára 1 korona 20 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.

Készült Beretvás Tamás gyógyszerész Képesten.

Orvosok által ajánlva.

1275 Három doboznál ingyen postai szállítást.

Egy magasrangú német államhivatalnok, akire az volt rábízva, hogy a cigány-kérdést tanulmányozza, most számol be a nyilvánosság előtt a szerzett tapasztalatairól. Főleg részletezni a derék német elmékedését, elég abból annyi, hogy a német nem jutott egy lépéssel sem előre. Az eredmény: nulla. Azt mondja, hogy mindaddig nem is érdemes a cigány-kérdés rendezéséről beszélni, míg tekintetben az államok egységes megállapodásra nem jutnak. No, azt leheted, német sógor. Pedig a német nem is az összes európai államokról beszél, csak azokról, amelyek a német császárság kötelékébe tartoznak. De még azok sem tudnak rendet csinálni.

De mégis, egy megfigyelése van a német hivatalnoknak. Azt mondja, hogy aránylag Poroszországnak okoznak a legkevesebb kellemetlenséget a kósza ázsiaiak. Ezt pedig úgy érik el, hogy minden cigány-karavánt, mihelyt az ország földjére lépnek, csendőrség vesz körül s addig el nem hagyja, míg ki nem mennek az országból. Ez voltaképpen a régi magyar megyei rendszer: a cigányt átkergetni a másik vármegyébe, hogy ott lopjon és raboljon. Ez félmegoldás volna nálunk még akkor is, ha volna hozzá elegendő csendőrünk. A csendőrök azonban nálunk Tisza István házelnök ur és barátai testőreikül kelljenek. Mert végre is alkotmányos országban vagyunk, vagy miesoda?

Ajánlom

nagy választéku előnyömdámat.

Rajzolt, kezdett és kész kézimunkák és kézimunka anyagok, névnap és alkalmi ajándéktárgyak, kiegészítők :- gyári áron szereshetők be :- 1854

Füstös Dezsőnél, Piac-utca 12. sz.

odakünn. A nő szemében most vad tűz gyúlt ki, felugrott és elfehéredett arccal sugta Gérardnak:

— Jöjjön!

Gérard mintegy hipnotizálva engedelmeskedett. S a nő hozzásimult, bársonyos karjaival átfonta a nyakát és megcsókolta. . . éppen midőn az ajtó felpattant s a küszöbön megjelent a sima arcú férfi, eltorzult vonásokkal a féltékenység vak dühétől.

A nő a meglepettet játszotta és gunyos gyűlölettel nézett a belépőre. Farkasszem néztek s mintha a halál fagyos levegője suhanna át közöttük.

Majd a férfi, egyetlen szó nélkül távozott. A nő most szomorú mosolyal fordult Gérardhoz:

— Bocsásson meg!

Megfogta a kezét és maga vezette a kertkapuig.

Es Gérard ott állt künn, egyedül a borongós alkonyatban. Még ajkán érezte a forró piros ajkak mámorító csókját, — szívet a rabszolgaszerelem láza fogta el és érezte, hogy messzebb van a tündértől, mint valaha volt, hogy elnyeli az örvény . . . a szegény emberek álmának temetője.

I. H. Rosny.

**Hatóságilag engedélyezett
végkiárulás**

Földes Béla nyilatkozik.

Birálja Lukács nyilatkozatait.

Földes Béla, a függetlenségi párt alelnöke átutazóban Budapestre érkezett, a Hungaria-fogadóban szállt meg. Itt fogadta fővárosi munkatársunkat és nyilatkozott Lukács László miniszterelnök nyilatkozatairól.

Igy kezdte:

Csakugyan sűrűn halljuk most Lukács László nyilatkozatait. Csak kár, hogy egészen más dolgokról beszél, mint amiről kellene beszélnie. A parlamenti béke előkészítésére elsősorban szükséges, hogy Lukács László jelentse be ő felségének lemondását azzal az indoklással, hogy az ő missziója nem sikerült. Hiszen ő abból a célból küldetett, hogy a békét megcsinálja. Pedig nemcsak hogy nem állította helyre a békét, hanem oly pusztítást vitt véghez a parlamenti intézményen, amely egyedül áll a parlamentek történetében.

Lukács László persze szeretné, hogy az ellenzék elfelejtse a történeteket. Itt eszembe jut az az ismert eset, mikor Szilágyi Kallayt üres fejűnek mondta és midőn később észrevette, hogy Kallay a miatt haragszik, csodálkozva kérdezte Apponyitól ennek okát. Apponyi emlékeztette Szilágyit mondására, de persze hozzátéve:

— Te, persze, ezt már elfelejtetted, mert ezt már soknak mondtad. De Kallay nem felejtette el, mert neki senki sem mondta. Hát Lukács László is, ki a hatalom kedvéért talán mindennap képes volna hasonló atrocitásokra, szeretné, hogy a világ elfelejtse a történeteket, pedig ezt elfelejteni nem lehet és nem szabad.

Aztán, ugylátszik, Lukács László még mindig vadászik olyan gyatra ellenzéki emberekre, kik az ellenzék ügyének elárulására képesek. De föltétlenül nagy tévedésben van Lukács, mert lehetetlen, hogy legyen az ellenzéken olyan ember, aki egy Lukács László bünbocsánatát szeretné és ha volna, azt úgy partja, mint az egész szövetkezett ellenzék okvetlenül kizárná.

Tett Lukács egyéb nyilatkozatokat is, amelyek egymással nem mindig állanak összhangban, azért ezekre nem is reflektálok. Különbö is Lukácsot nem a szavai jellemzik, hanem a kulisszák mögötti intrikák. A kulisszák mögött dolgozik és dolgoztat, de már nem sokáig. Szerepének rövid idő múltán kell, hogy vége legyen, remélem még szeptember 17-ike előtt, mert hiszen illetékes helyen be kell látni, hogy a parlament működését nem lehet állandóan szuronyok között végeztetni.

Földes Béla ma délben elutazott.

Használja a híres

HAJDUSÁGI Bajuszpedrőt!

mely legjobb az összes készítmények között 1 doboz 50 filler. Kapható a készítő 566

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerésztárában

Debrecen, Kossuth-u. 8. „Aranygyászaru” gyógyszerésztár.
Ahol minden bel- és külföldi különlegességek készítőszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legkülönfélébbekben beszerezhetők.

A zilahi gyűlés. Vége a politika nyaralásának.

Még egy utolsó csendes vasárnap s aztán vége a nyári csöndnek. Vége a nyári pihenőnek, a sütkérezésnek, vége a politika téltelenségének. Az ellenzék újra akciósra lép. A holnapi vasárnap, jölehet az aratási munkálatok künn a mezőkön az ország nagy részében be vannak fejezve, még a nyaralásnak van szentelve, a következő vasárnap azonban már az új kampány kezdetét jelenti.

Az első nagy országos gyűlés Zilahon lesz. Lengyel Zoltán kerületében s ezen a gyűlésen több ellenzéki képviselő kíséretében megjelenik Justh Gyula is, hogy nemcsak partja, hanem az egész ellenzéki pártközi bizottság nevében rámutasson azokra az irányelvekre, amelyek az őszi kampány alatt a szövetkezett pártokat vezérelni fogják.

A zilahi gyűlés így nemcsak, mint az őszi kampány kezdete bir fontossággal, hanem politikai jelentősége is nagy lesz, mert a függetlenségi és 48-as párt vezére valószínűleg nyilatkozni fog mindazokról a kérdésekről, amelyek nemcsak a harc folytatását, hanem a béke lehetőségét is érintik. A zilahi gyűlés és a nagyenyedi beszámoló a politikai élet újraéledését jelenti.

Zichy János a királynál Politika vagy resszort-ügyek.

Politikai körökben élénk feltűnést keltett az az újabb ischli távirat, hogy gróf Zichy János közoktatásügyi miniszter, aki családjával együtt Auszélien nyaral, ma kihallgatáson jelenik meg a király előtt. A távirat annál feltűnőbb volt, mert a félhivatalos jelentéshez nem volt hozzáfűzve az a megszokott, konvencionális toldalék, hogy a miniszter resszort-ügyekben tett jelentést a királynak.

A mi értesülésünk szerint Zichy János gróf váratlan kihallgatása nem is resszort-ügyekkel áll összefüggésben, mert eltekintve attól, hogy apró resszort-ügyekkel sem a király, sem a miniszter üdülését nem zavarják, sokkal fontosabb politikai kérdések állanak homlokterben, semhogy az időt bizonytalan sorsú kisebb ügyekkel lehetne elfecsérelni.

Budapesti politikai körökben úgy tudják, hogy gróf Zichy János ischli útja szoros összefüggésben áll a politikai helyzettel. Zichy mindig úgy szerepelt a politikában, mint az az előkelő harmadik, akit nehéz időkben mindig előráncigálnak, aszerint, hogy milyen mértékben van rá szükség. Azt is mondják, hogy a király most már határozottan kívánja a válság gyors és kielégítő megoldását s erre vonatkozólag kívánja hallani annak a véleményét, aki a pártok adáz túsója közepette is meg tudja menteni tekintélyét.

A dologban csak az különös egy kisé, hogy a mindenkorai jövő emberét a király a miniszterelnök meghallgatása nélkül hívta magához. Ez a kérdés ismét egy olyan rébusz, amelyen a közvélemény napokig elragódhat.

Gyermek ruhák, bluzok, napernyők, keztyük **leszállított árakban.** 1477 :-

Zavatzky Leo
Debreczen, Piac-u. 16. sz.

Egyház és iskola.

Ülések a ref. egyháznál. A ref. egyháznál tegnap a bérházépítető s a gazdasági bizottság tartottak üléseket.

A püspök templomszentelésén. Dr. Baltazár Dezső püspök, tegnap a beregmezei Haláborra utazott templomszentelésre.

Az új gör. kath. püspöki székhely. Az új gör. kath. püspöki székhely kérdése egyre nagyobb hullámokat ver fel. Érdekes, hogy az a mozgalom, amely Nyiregyháza mellett indult meg, Debrecenre is előtérbe tolja. Eddig Nyiregyháza verseng Hajdudoroggal a püspöki székhelyért, közben azonban Debrecenre is fellépésre sarkallják.

A kisvárdai Kálvineum-ünnep. A kisvárdai ref. egyház augusztus hó 25-ikén rendezi Kálvineum-ünnepét. — Részt vesz ezen dr. Baltazár Dezső püspök is.

Presbyteri gyűlés. A ref. egyház presbyteriuma ma délelőtt fél 11 órakor gyűlést tart. Fontos tárgya ennek az 1911. évi zárszámadás.

Beiratás az egyéves női kereskedelmi tanfolyamra. A Svetits leánynevelő intézet egyéves női kereskedelmi tanfolyamára beiratkozni már a mai naptól fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Svetits intézetben történik.

Vármegye.

Magyar név. Kolompár Károly püspökkladányi lakos belügyminiszteri engedéllyel családi nevét „Váradi”-ra magyarosította.

Harmadosztály a gyorsvonatokon.

A debreceni üzletvezetőség is dolgozik a reformon.

Régi terve már a Máv-nak, hogy a harmadik kocsiosztályt behozza a gyorsvonatokon. A közvélemény már követelőleg sürgeti ezt a reformot, amely most igen közel jutott a megvalósításhoz.

Fővárosi tudósítónk ugyanis jó forrásból arról értesül, hogy a kérdés megoldása már igen előrehaladott stádiumban van. A Máv. budapesti igazgatósága tudósítónk jelentése szerint leiratot küldött a debreceni üzletvezetőséghez is, amelyben véleményt kér, hogy a harmadik kocsiosztályt mely gyorsvonatokhoz volna célszerű, kísérletképen bevezetni?

A választás alighanem a Budapestről délben érkező és Debrecenből délután induló gyorsvonatokra fog esni. Egyelőre tehát így állítják be előreláthatólag az új reformot a menetrendbe.

Igen valószínű, hogy az említett gyorsvonatok már október 1-től a harmadik kocsiosztály bekapcsolásával fognak közlekedni. Annyi azonban bizonyos, hogy az újítás már a legkövetkező előkészítés stádiumába került s nem sok idő választhat el attól, hogy a gyorsvonatokkal a harmadosztályok is megfuthassák próbautaikat.

Városháza.

Jóváhagyott tsekosere. A kertváros tulajdonosai, Geréby P. l és társa ajánlatot tettek a városnak, hogy 315 négyszögöl városi területért 319 ölet adnak cserébe, hogy a kertváros telkei szabályosabb alaknak legyenek. A cserét elfogadta a közgyűlés és az erről szóló határozatot jóváhagyta a belügyi kormány is.

Hol állítsák fel a Kossuth-szobrot. A város még az idén fel akarja állítani Kossuth Lajos szobrát, de a helyet még nem jelölték ki, bár már régebben elvi határozatot hoztak arra, hogy a szobor, a történelmi nevezetességű Nagytemplom előtt állítsák fel. Nagy kár azonban, hogy a Nagytemplom előtti tér szabálytalan alakú, melyet még átszel a villamos vasut kettős sínjárja is, azonkívül a Nagytemplom középső hajójának irányába vezet a Piac-utca gyalogjárójának folytatása is. Hogy a szabálytalan alakú térnek melyik pontja a legalkalmasabb a szobor elhelyezésére, vasárnap délelőtt fogják eldönteni. A város ugyanis ezer korona költséggel elkészítette a szobor alakjának és nagyságának megfelelő, tolható favázat, hogy kikeresse a Nagytemplom előtti tér legalkalmasabb pontját, ahol a szobor elhelyezhető. A szemlét ma, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja meg a bizottság. A legalkalmasabbnak látszik, ha a szobrot a kereskedelmi iskola előtt, a Nagytemplom tengelyébe állítanák.

Köszönet. A magyar piaristarend kormányzójának elhunyt alkalmából a városi tanács is részvétét fejezte ki a debreceni rendháznak. A részvétírátra ma felelt dr. Lóky Béla, a debreceni rendház főnöke és köszönetét fejezte ki a részvétért.

A tifusz felütötte fejét.

Megbetegedések Debrecenben.

Tifusz tagadhatatlanul felütötte fejét Debrecenben. Sietünk kijelenteni, hogy járványról még nem beszélhetünk, azonban úgy tetszik, mintha a betegség vehemensebb erővel lépett volna fel, mint máskor ilyenkor, nyáron.

Annyi bizonyos, hogy a debreceni köztisztasági, egészségügyi viszonyok nem nagyon állnak utját az esetleg bekövetkező epidémia számára. Éppen ezért ezeket a szörvénys eseteket is komolyan kell venni.

Tegnap ismét két tifusz-esetről érkezett jelentés a belvárosi rendőrkapitánysághoz. Mind a kettő a Boldogfalvai-kertben történt és pedig a Csók-utcában és hogy még tovább részletezzük: egy ugyanazon házban. Ezek után nagyon is kézenfekvőnek látszik az a feltevés, hogy itt fertőzés állott be.

Ozory István rendőrkapitány dr. Bal-kányi Ede tiszti főorvossal tegnap délután kiszállt a helyszínére s ott vizsgálatot tar-

tottak. Egyszersmind intézkedéseket is tettek, hogy a betegség tovaterjedését megakadályozzák. A kut vizéből mintát vettek vegyelemzés céljából.

A közönség részéről feltétlenül ajánlatos az óvatosság. Debrecenben a tifusznak határozottan talaja van. Az a sok piszok, szemét, amely utcáinkon, tereinken hever és ha egyes, különösen külsőségi udvarokba bekukuskálnánk, talán ottan is fellelhetnők: a melegágya ennek az inficiáló nyavalyának, amely sűrű áldozatokat is szedhet.

Ismételjük, járványról még nem lehet szó s éppen ezért a világért sem kell megijedni, de annál inkább vigyázni mindenkinek a rendre és tisztaságra. A város pedig járjon elől jó példával.

A már világhírű Kolozsvári (Kölni) ch)

Szt. László fertőtlenítő PIPERE-SZÁPPAN

kineset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és amellett remek illatával kiváló bőrfinomító anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk. **Kapható mindenütt. Ára 70 fillér.** 1313

Színház.

Elszerződött komikus. Borbély Sándor komikus, aki a debreceni színháznál is működött, jelenlegi állomáshelyéről, Győrből Szatmárra szerződött szeptember 1-től.

Az „Uranus” színház mai műsora, mely a tegnapi bemutatót zsúfolt házakat vonzott és a közönség legnagyobb meglepetését nyerte, túlnyomóan komikus és pompásan mulattató képekből áll, köztük két hatásos drámai jelenetű képpel. E pompásan szórakoztató, kitűnő műsor ma egész nap utoljára látható a vásártéri nyári helyiségben, reggel 9-től mérsékelt lezártított helyárrakkal. Utolsó előadás este 10-től. A „Korona-Passagé”-ban ma kivételesen, tekintettel a vásárra, az előadások este pont 8 órakor kezdődnek. Bemenet 8, 9 és az utolsó előadáshoz 10 órakor. Rendes helyárrak. Bérletjegy érvényes. Hétfőn mindkét helyiségben új műsor!

Elhunyt színész. Horváth Vince, a budapesti Népszínház volt kitűnő tagja, elhunyt Budapesten. Temetése tegnap ment végbe a művész-világ nagy részvéte mellett.

Az Uranus színház mai műsora.
1. A kitarós udvarló. (Mulatságos idill.) — 2. Automatikus költőzködés. (Rendkívül nevetető látványosság.) — 3. Rozália mint táncosnő. (Vig jelenetek.) — 4. Knup nem sztrájkol. (Előadja Nick Winter.) — 5. Mória mint erenyvesősz. (Humoros történet.) — 6. Állatszelihitőnő. (Szenzációs dráma.) — 7.

KONCZ

fes és vegyileg tisztít
mindennemű ruhát valamint csipke és
szövet-tűgöngyöket kizárólagosan.

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.
Telefon sz. 701.

Little Jancsi fűszeres inas. (Rendkívül nevetető jelenetek.) — 8. Szerelimből beteg. (Komikus jelenetek.) — Mórle mint bankszolga. (Kedélyes történet.) — 10. Czigány becsület. (Dramai jelenetek.) — 11. A mamamat várom. (Komikus jelenetek.) — 12. Az elvarázsolt üvegtábla. (Trükk kép.) — 13. Az új ruha. (Rendkívül nevetető. Előadja Little Jancsi.)

Elindult a szülei után.

Egy kis fiu bolyongása.

A mese színeiben jelenik meg előttünk egy apró kis eset. A meghatottság siettenedik a tollunk körül, amikor ennek a történetnek az elmondásához fogunk.

Róth Ferenc, egy kis gyermeknek a neve. A szülei itt laktak Debrecenben, amíg nem régen, egy szép napon elmentek. Messze, nagyon messze. Az óceánokon is túl. Amerikába.

A kis fiukat itt hagyták apátlanul, anyátlanul. Egy gyám gondjaira bízták, aki azonban persze nem helyettesíthette az eltávozottakat.

A pöttöm kis emberkében felébredt a vágyakodás az édes szülők után. Talán nem is tudott volna számot adni arról, hogy mi, de vonzotta valamikézzel, ellenállhatatlanul utánuk.

És a kis buksi fejében ekkor csökönnyös, kemény elhatározás kelt: elindulni utánok. Hova is? Gyalogosan messze, nagyon messze, Amerikába. Olyan naiv volt ez a gondolat, amilyen csak egy gyermektől telhetik ki.

A kis Róth Ferenc azonban mit tudhatta ezt. Őt forró, meleg ösztönök izzították. Odaborolni tőle elszakadt anyjának keblére.

Nem is maradhatott nyugton. A kis Róth Ferenc neki vágott a nagy utnak. Megszökött Debrecenből. Ment, mendegélt addig, amíg csak két gyöngy lába bírta.

El is ért pénteken este Nagyváradra. Ott a Bunyitai-ligetben lerokkadt, összeesett a fáradtságtól, a kimerültségtől. Egy bokor alján terült el, amíg aztán az ott cirkáló rendőr észrevette. Bevitte a büntügyi osztályra, ahol mikor magához tért, kihallgatták.

A kis Róth Ferenc bánatosan panaszkolta el mostoha sorsát. Könnyek peregettek a szeméből s úgy kérte a rendőrtisztviselő bácsikat, hogy engedjék el őt, mert sietős az utja. És messze a cél, nagyon messze.

A rendőrségen megvigasztalták a kis árvát, akit hamarosan hazatoloncolnak. A messze elvándorolt szülei helyett tehát Debrecen látja majd újra viszont. Ezt a nagy és népes várost, amely a kis Róth Ferencnek még is olyan üres lesz, mert hiányoznak innen azok, akiket ő gyermekei szívével keres.

Ujdonságok.

* **Vasárnapi isteni tiszteletok.** Ma, vásár vasárnapján, ősi szokás szerint a ref. templomokban hittanhallgatók végzik az isteni tiszteleteket.

Ma, vasárnap, a római katolikus templomban az istentiszteletok a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 óraker csendes szent mise, 7 óraker csendes szent mise, 8 óraker csendes szent mise, 9 óraker ünnepi nagymise segédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 óraker csendes szent mise, fél 12 óraker csendes szent mise. Délután 3 óraker litánia, utána szent olvasó és a Jézus Szent Szíve Társulatának ájtatossága szent beszéddel, körmenettel és litániával.

Ma, vasárnap, a gör. kath. templomban reggel fél 7 óraker reggeli istentisztelet, d. e. 9 óraker szent mise; délután 3 óraker vécsernye, 4 óraker rózsafüzér ájtatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 óraker Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

* **Szabadságról.** Dr. Komlóssy Pál tb. rendőrkapitány, kihágási bíró szabadságról hazaérkezett s a napokban megkezdte hivatali működését.

* **Az uralkodó születésnapja.** Az uralkodó születésnapját minden évben megünnepeli a hivatalos világ. Kovács József polgármester ez alkalomból az alábbi értesítést bocsátotta ki: Ő felsége első Ferencz József apostoli királyunk születésének ez évi évfordulati napján, folyó augusztus hó 18-án, vasárnap, a reformátusok nagytemplomában reggel 8, a római katolikus templomban reggel 9, a görög katolikus templomban 9, az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 10 és az izraelita templomban (Deák Ferenc-utca) délelőtt 10 óraker hálaadó istentiszteletek tartatnak, amiről tisztelettel értesitem. Gyülekezés a városháza közgyűlési termében reggel 7 és fél óraker.

* **A békéltető bizottság újraalakítása.** Az ipartestületi békéltető bizottság újraalakítás előtt áll. Augusztus 25-én választják meg a segédtagokat.

* **Esküvő.** Schlotter Piroška urleány, a „Debreceni Újság” kiadóhivatalának széles körben rokonszenves, kedvelt tagja, tegnap esküdtött örök hűséget Dóczy Béla városi műszaki hivatalnoknak. A polgári szertartás délelőtt folyt le s Oláh Imre anyakönyvvezető végezte, délután hat óraker pedig a háznál Szele György ref. lelkész eskette össze az új párt. A tiszta szerelemből fakadt nászhoz előkelő rokonság s nagyszámu ismerősök őszinte szerencsekívánatai fűződnek.

* **Dr. Hutiray József,** kórházi orvos, belgyógyász nyaralásából bazaarkezett s a kórházban megkezdte ingyen rendelő óráit is

* **Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Balogh János ref. Dihen Eszterrel ref., Nyalka Imre r. kath. Dári Erzsébettel ref., Zoltán Ferenc r. kath. Nánassy Valériával ref., Szilágyi József izr. Lusztig Pappal izr., Venczel Géza r. kath. Nagy Erzsébettel ref., Nagy Ernő ref. Palfi Juliánával ref., Lajner Ferdinánd r. kath. Kiss Juliánával ref., Fejér Sándor ref. Balogh Agnessel ref., Szónyi János ref. Kovács Rózával ref., Pohl Ferenc r. kath. Paczelt Emmával r. kath. és Dóczy Béla ref. Schlotter Piroškával ref.

* **A szerb trónörökös autókalandja.** Belgrádból jelentik: Sándor trónörökös tegnap Koviljacára autókalandulást tett. A város közelében járt már a trónörökös automobilja, amikor szembejött velük egy kocsi, amelyen egy adótiszt ült. Az autó motorpőfogásától megvadultak a lovak. Az adótiszt egyik gyermekét felkapva, leugrott a kocsiból, melyet a lovak vad hajszában ragadtak tovább. Előrohán katonáknak sikerült elfogni a megrémült lovakat. A két kis megszeppent gyermeknek semmi baja sem történt. Az adótiszt és kis fia, akivel leugrott, könnyebben megsérültek. A szerb trónvárományosa azonnal megállította az autóját és a sebesülteket bevitte Koviljacba. Az egész családot megajándékozta azután az ijedtségért.

* **Népesedés.** Az elmúlt héten 38 fiu, 27 leány, összesen 65 gyermek született, az elhaltak száma 50 volt s így a város lakossága egy hét lefolyása alatt természetes uton 15-el növekedett.

* **Megszökött egy szegény legény.** Bihar megye csendőrségi távirati megkeresést kaptak a debreceni csendőrküldeti parancsnokságtól, hogy a szamosújvári fegyházból megszökött egy fegyenc, aki minden valószínűség szerint Biharban bujdosik. Lakatos János afféle szegény legény volt a székelyhídi járásban. Utonállásokat, rablásokat követett el, amíg végre hurokra került. A nagyváradi törvényszék 10 rendbeli lopásért 5 évi fegyháza ítélt Lakatos Jánost, akit a szamosújvári fegyháza internáltak, hogy súlyos büntetését leülje. A múlt hó 24-én Lakatos János daróc ruhában megszökött a fegyházból. Szökését későn vették észre, keresték, de nyomát sem találták. Mest a csendőrség országosan körözti. A körözölével különös ismertetőjelként azt tünteti fel, hogy a szökevény fegyencnek alacsony a homloka. Lakatos János valószínűleg Kistótfalun bujdosik. Itt tartózkodott a szegény legénynek a szeretője és könnyen hihető, hogy Lakatos Jánost első útja az asszonyához vezette. A csendőrség ebben az irányban nyomozza a szamosújvári fegyház szökevényét.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Futika Róza r. kath. 14 hónapos, Nagy Sándor r. kath. 2 hónapos, Medgyesi Gyula ref. 47 éves, Szilvási István ref. 59 éves, Bagoly Erzsébet ref. 1 napos, Debreczeni István ref. 11 éves, Blaskó Mária ág. ev. 38 éves, Nagy Imre ref. 5 hónapos.

* **Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Koncz Mihály ref. kőműves Magyar Erzsébettel g. kath., Wieder Mórle izr. szobafestő Blander Katicával izr., Veres Lajos ref. kőműves Csernyi Juliánával r. kath., Balogh Ferenc ref. kisbirtokos Remenyik Klárával ref., Szabó Imre ref. villamos kalauz Nagy Eszterrel ref., Kóházi Béla r. kath. parkett munkás Kiss Máriával ref., Enyedi Imre ref. villamosszerelő Bór Juliánával ref., dr. Boczán Elemér r. kath. ügyvéd Veszter Jolánával ref., Munkácsi Mihály ref. építésrajzoló Veszeli Ilonával r. kath., Mezei Gábor gör. kath. vendéglős Szabó Juliánával ref., Kiss József ref. asztalos Nagy Eszterrel ref.

* **14 éves izr. vallásu fiu** gyermekét rőfőskereskedésbe ajánl a gyermekmenhely tanoncának. Érdeklődni lehet naponta 9—12-ig a gondnoki hivatalban.

Kérdezze meg barátjától

megmondja az Önnek, hogy mily elegáns nyári ruhákat lehet nálam vásárolni és főképen olcsóbban, mint bárhol.

Gerő Ernő Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagy áruházában. **Pia-u. 41. sz.**

* **Pör a vihar miatt.** A keddi viharok tudvaleg áldozata is volt. Szerencsére nem emberben. Két szegény lóról van szó, amelyek villamos uton kerültek át a más világra. A dolog úgy történt, hogy a vágóhidnál a felhőszakadás következtében a villamos vezetőék leszakadt és az áram az alatta elhaladó két lovat agyoncsapta. Azok minden továbbiak nélkül kimultak az árnyékvilágba. Am a tulajdonosuk ezzel még nem találta elintézettnak a dolgot. Kártérítést követelt a két lóért. A gázcserélő fel is ajánlott ötszáz koronát. A gazda pedig ezt keveselte s így el sem fogadta. Hanem hát kilátásba helyezte, hogy pöröli a gázcserélőt. Ennélfogva egy alapos sommás kereset kerekedik a keddi viharból.

* **Órásk értekezlete.** A debreceni órásmesterek értekezletet tartottak a napokban az ipartestületben.

* **Sorozás.** A sorozás Debrecenben hétfőn veszi kezdetét és pedig a következő sorrendben: augusztus hó 12-én az 1891. évben született I. korosztály hadkötelesek 1-től 242. sorsszámig. Augusztus hó 13-án az 1891. évben született I. korosztály hadkötelesek 243-tól 484. sorsszámig. Augusztus hó 14-én az 1891. évben született I. korosztály hadkötelesek 485-től végig és az 1890. évben született II. korosztály hadkötelesek 1. sorsszámától 370. sorsszámig. Augusztus hó 16-án az 1890. évben született II. korosztály hadkötelesek 381. sorsszámától végig és az 1889. évben született II. korosztály hadkötelesek 1-től 352. sorsszámig. Augusztus hó 17-én az 1889. évben született III. korosztály hadkötelesek 353. sorsszámától végig. Augusztus hó 19-én azon idegen illetőségű hadkötelesek, kiknek illetékes sorozó járási tisztviselője városunkban leendő soroztatását engedélyezte s állítási iveri ide megérkeztek, továbbá azok, akik az I. és II. korosztályhoz tartoznak és soroztatásuk végett a sorozó bizottság előtt személyesen jelentkeznek.

* **Kéményseprők értekezlete.** A debreceni kéményseprő-mesterek értekezletet tartottak a napokban az ipartestületben. Az összejövetelen valamennyien részt vettek. Ezen a városi tűzrendészeti szabályzatot vették tárgyalás alá. Megtették erre vonatkozólag észrevételeiket. A legfontosabb része az volt a tanácskozásnak, hogy a díjak felmérésében állapotok meg. Az eddigi tarifát ugyanis a mai viszonyokhoz mérten nagyon alacsonynak találták. El is határozták, hogy a seprési, égetési, begyózási díjakat fölemelik. Új árszabályt állítottak össze, a melyet javaslatként végett a rendőrséghez terjesztettek be. Onnan kerül az majd a várososhoz elfogadás végett.

* **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó unokatestvérünk, sógorunk és rokonunk: Medgyessy Gyula folyó hó 9-én este 11 órakor, életének 46-ik évében, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 11-én délután 3 órakor fogjuk a református egyház szertartása szerint, a Tanító-utca 18. számú háztól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. augusztus 10. Aldás és béke drága poraira! Unokatestvérei: özv. Nagy Sándorné gyermekeivel, Földesy Gerzson és családja. Sógora: Molnár Imre és fia Molnár István családjával. Rokona: Bartha Daniel és családja. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében. A temetést Gebauer Károly tem. int. rendezti.

* **Modern iroda berendezéseket,** levélpapírokat és mindentféle írószereket olcsó áron vásárolhat Csáthy Ferenc papíros áruházában, Piac-utca 8. Telefon 296.

* **Életunt uri asszony.** Máramarosszigetről jelentik: Mérey Ferenc máramarosszigeti rendőrtanácsos fiatal felesége néhány nappal ezelőtt revolverrel mehbélte magát. Az úri asszony öngyilkos kísérletét egy ideig titokban tartották, de mikor állapota súlyosbodni kezdett, kórházba szállították, ahol most a halállal vívódik. Hogy a szép, fiatal úri asszony miért akart öngyilkossá lenni, nem tudják.

* **Változás a piarista rendházban.** A debreceni piarista rendházban szeptember folyamán történnek meg a szokásos személyi változások. Vass Károly, a rendház legidősebb tagja nyugalomba vonul. Debrecenbe helyezték: Rózsa István, Simon Gyula és Drahos Károly tanárok.

* **Az állomásfőnök balesete.** Keszler István huszti állomásfőnököt — mint Máramarosszigetről jelentik — pénteken este súlyos baleset érte. Az állomásfőnök szőlőjéből kocsin ment hazafelé. A lovak utközben megbokrosodtak és a kocsit felborították. Keszler a kocsin alá került, amely kezét, lábát összetörte.

* **Razzia a városban.** A rendőrség az éjszaka mozgósította egész apparátusát s általános razzlát tartott a városban, a nagyvásárra való tekintettel. Rengeteg gyanús alakot állítottak elő Mile Pál helyettes büntető osztály főnök elé, aki a kétes elemek személyazonosságának megállapítását és kihallgatását intézte. A razzia, amely egyébként a teljes tisztikart és legénységet foglalkoztatta, a hajnali órákban nyert befejezést.

* **Ellopták a baktort.** Toppafalváról jelentik: A belényesi járás egyik községében, az alig száz házzal bíró Toppafalván, tegnap betörök jártak. Két kocsival jöttek éjfél tájban Tenke felől. Sok helyen próbáltak szerencsét, de csak két gazdát és a kocsimáros pincéjét sikerült kifosztaniok. Matye János és Andriška Flóra községi esküdtek hazából nagymennyiségű ruha- és ágynemű, meg élelmiszereket vittek el. Klein Mór kocsimáros pincéjéből egy kis hordó pálinkát és kétszáz liter bort vittek el. A többi kieresztették a földre. Mikor a zsákmánnyal elhajtottak, a községi baktortral találkoztak. A vitéz éjjeli őr nem akarta a társaságot feltartóztatni, sőt maga is menekülni igyekezett, a betörök azonban vidám hangulatban voltak. Utána iramodtak, elfogták, összekötözték, feltették kocsijokra és magukkal vittek, mintegy tíz kilométernyi távolságban a községtől, egy erdő alján letették. Munkára igyekvő emberek találták meg reggel. Kiszabadították a kötelek közül és visszavittek a községbe. — A csendőrség nyomoz.

* **Összeégett lány.** Máramarosszigetről írják: Mikó Ilonka szabadbarankai lányt tegnap délután kenyérsütés közben halálos baleset érte. A tüztől a ruhája meggyuladt és a szerencsétlen lány olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a kórházban néhány órai szenvedés után meghalt.

* **Tolvaj cigány.** Géczy Gusztáv menyési cigánylegény tegnap éjjel betört Kies Elek ottani gazdálkodó lakásába és onnan többféle ruhaneműt és ötven korona készpénzt ellopott. A cigányt a csendőrség tartóztatta.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök és jó barátaink, kik jó férjem és édes apánk temetésén való megjelenésükkel fájdalmunkat vigasztaló szavaikkal enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. 1912. augusztus hó 10-én. Özv. id. Molnár Mihályné és gyermekei.

* **Vizbefúlt kis fiú.** Dobrikán Jánosné színervarójai napszárítósnő tegnap a piacra ment, hogy egyet-mást vásároljon. Mig odajárt, egyedül hagyta Mária nevű kis leányát, ki valahogy kikerült az utcára és a közeli Sziner folyóba bukott. Mire kihúzták, már meghalt. A gondatlan anya ellen megindították az eljárást.

* **Egy betörő banda letartóztatása.** Veszedelemes betörő bandát tett ártalmatlanná az avasujfalusi csendőrség. Letartóztatta Mois Péter, Finta Juon és Mois Vaszil mózesfalusi lakosokat, akik a betörések egész légióját követték el. Az elmúlt éjjel nagy darúdít csináltak a lakásukon, ami feltűnt az ottani csendőröknek és puhatolózni kezdtek. Megállapították, hogy a kitűnő banda feltörte Mandel Menyhert avasujfalusi lakos kocsimáros pincéjét és nem kevesebb, mint 170 liter sör és egy 36 literes hordó bort loptak el. Beismerték egyébként, hogy a múlt évben dr. Sárközy Adorján avasujfalusi körorvos lakását is feltörték és onnan sok pénzt és ékszeret loptak, amit a lakosukon nagyrészt meg is találtak. Erősen megvasalva kísérték be őket a szatmári törvényszéki fogházba, ahol előzetes letartóztatásba helyezték.

* **Kenyérkihordó ügynököket** keresünk azonnali belépésre; óvadékképesek előnyben részesülnek. Cim Széchenyi-u. 49.

* **Új órásmester.** Pigniczki István, a szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása, óra- és ékszerüzletét megnyitotta, Csapó- és Vár-utca sarok. Új órákért 10 évi, javításokért 5 évi jótállást vállal. Tanulókat felvesz.

* **Berzsonyi Farkas,** Debrecen kedvence, kedvelt női-zenekarával ma és a következő napokon a Magyar Király kávéházban hangversenyi tart.

* **Bán László,** denaturált szesz nagykereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

* **Toll könnyű nyári kalapok** három koronától feljebb, elegáns tennisz-ingek 4 koronától feljebb a legszebb vásztekban Frank Testvéreknél.

* **Nyári ruha** különlegességeit óriás választékban, Halmagyi blous és pongyola divatruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedlak-féle ház.)

* **Irodalmi műveket** és bármilyen szakmunkákat, kedvező részletfizetés mellett szállít a Csáthy-fele könyvkereskedés. Piac-utca 8. Telefon 296.

* **Szabó-féle** pármái ibolya szappan a legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy habja az arcot üdíti, tisztítja, finomítja. Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert többet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. Egy drb pármái ibolya szappan 70 fillér, 3 drb 2 korona. Kapható Debreczenben: Jóna és Jóna és a Központi drogeriában, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli készítője Szabó Béla pipere-szappangyára Miskolcon.

* **Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvételnek Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-utca 55. sz.

* **Még mindig van a 10 koronás lüster-köpenyekből** raktáron, minden színben, angol őszi Raglánokból már újdonságok érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére divatos „Monna Lissa” vászonkalapok 6 korona, Saisonból visszamaradt női modell kalapok leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt álló divatruházban, Alföldi-palota.

* **Zwiback** udvari szállító blous különlegességei Debreczenben csakis Halmagyi-nál szereshetők be. Főútlek Piac-utca 47. Telefon 632.

Fekérnemű csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít **Feuerstein**

mosó Intézet Piac-u. 63
Fióküzlet: Arany János-u 15
F.üzele: telefon szám 1157. 561
Fióküzlet telefon szám 732.

* Felöltők, modellek idény előrehaladottsága miatt leszállított árban árusítatnak Halmágyi főfűzetében.

Mindenki tudja!

hogy

Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha
:: nagyáruházában ::

Debreczen, Plac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

bizalommal vásárolhatunk, mert a **legolcsóbb szabott árak** minden darabon fel vannak tüntetve. Állandóan raktáron vannak rendelészerűen készült egész finom minőségű

kész férfi- és gyermekruhák.

Külön mértékosztály hazai- és angol szövet raktárral. 1251

Telefon 10-64. Telefon 10-64.

Sport.

Küzdelem a „legjobb vidéki csapat” címért. Érdekes küzdelem színhelye lesz vasárnap délután Budapesten az UTE. népszíjleti pályája. Ott tartják ugyanis a vidéki futball-bajnokság döntőjét. Ellenfelek a Tatabányai SC. és a Kolozsvári Kereskedelmi Akadémia Sportköre lesz. A kolozsváriak a kassaiak feletti győzelmükkel elég bizonyítékot adtak tudásuknak, míg Tatabánya ismételtén beigazolta, hogy méltó pályázója a vidéki bajnokságnak, megverve pl. a III. ker. TVE. kombinált csapatát. A mérkőzést Herczog Ede szövetségi kapitány vezeti, mely körülmény elég biztosíték a mérkőzés feltétlen szabályos és békés lefolyására.

DTE.—DKASE. Ma délután fél 6 órakor méri össze erejét a fenti két csapat. Két szempontból érdekes a mai küzdelmet végignézni. Elsősorban azért, mert a DTE. ma játszik utoljára legerősebb összeállításban. A DTE. felállítása a következő: Magyar—Kiss I., Lóska—Hajós, Kiss II., Vámos—Antal, Markovics II., Löbl, Lengyel, Láng. Ezt a csapatot nem egy hamar fogjuk viszontlátni, mert Lóska már kedden elutazik Pestre s talán vissza se jön többé s rajta kívül is van még egy-kettő, amelyik csak rövid ideig marad Debreczenben. Szóval a DTE. gyengül, a bajnokság pedig átvándorol Nagyváradra. A KASE. ugyan erősödik, de Nagyváradal lépést ő sem tarthat s a DTE. teljes letörése esetén nem remélhetjük azt, hogy a KASE. el fog banni Nagyváradal. Ugy látszik, hogy Középmagyarország kerületében Debreczen haegemoniája rövidesen megszűnik s Nagyváradra száll át, ha csak valami csoda nem történik. Erre azonban nincs mit számítani. A mai mérkőzés van hivatva megállapítani, hogy milyen klasszison áll Debreczen futball-sportja. A KASE. jelenleg igen erős csapat s különösen csatársora és közvetlen védelme nagyon jó. A Balla I., Bodnár, Kereskes III., Pongrácz, Krausz csatársor igen sok munkát fog adni a DTE. védelmének. Balla II. és Markovics II. pedig olyan két hátvéd, amilyennek messze földön se lehet párját találni. Hátsora is meglehetősen, bár ez a pontja a leggyengébb. Két kitűnő csapat áll tehát

egymással szemben s hogy vannak, akik a DTE. győzelmét tippelik, az csak azért van, mert tudják, hogy a DTE. jóval küzdőképesebb. Négy órakor a DMTE. I. mérkőzik a Nyomdász I.-el. Belépti díj nincs, csupán a program váltása kötelező.

Életunt ügyvédjelölt.

A mulatság vége.

Budapestről jelentik: A József-körút 55. szám alatt lévő Deák-kávéházban egy fiatal ügyvédjelölt öngyilkossági kísérletet követett el ma reggel. A kávéház félreeső helyén felvágta az ereit, de tettét észrevették és így megmentették az életnek.

Ifjú Lukács László huszonhét esztendőes ügyvédjelölt az életunt, aki a Deák-kávéházban véget akart vetni az életének. Az elkeseredett fiatal ember fia Lukács László volt országgyűlési képviselőnek, a híres lacfalusi román papnak, aki régebben a belényesi kerületet képviselte.

Még az éjszaka tért be ifjabb Lukács László a Deák-kávéházba. Itt dombovári Babary Jóska cigányprimás muzsikája mellett mulatott egész éjszaka. Mikor azután a záróra bekövetkezett, a szeparéba vonult a cigányokkal és huzatta reggelig.

Reggel, amikor már elég volt a mulatságból, ifjú Lukács László kiment a kávéház félreeső helyére. Nagyon sokáig maradt odakint s ez a dolog feltűnt a kávéház személyzetének. Utána mentek s ott találták nagy vértócsában, egészen elalélva. Bal kezén felvágta az ereket és így akart elvérezni.

A mentőket hívták az elkeseredett fiatal emberhez, akik sebét bekötötték s azután elszállították a Rókus-kórházba.

A fiatal ember tegnap érkezett Budapestre Lacfaluból. Weisz B. Ferenc pékmeszterhez ment a Ráday-utca 31. szám alá, ahol régebben lakott és arra kérte Weiszékát, engedjék meg neki, hogy ott kialudja magát, mert nagyon fáradt. Ott aludt délután fél háromig s azt mondta Weiszékának, hogy azért jött a fővárosba, mert a klinikán a gyomorbetegsége akarja gyógyíttatni.

Weiszékától három óra tájban bucsuzott el s ők azóta nem látták. Este betért a kávéházba, ahol Babary Jóska, az ő barátja muzsikál és vele mulatott egészen reggelig.

A fiatal ember sérülése nem súlyos természetű.

Becsapott majoros

Ellopott 1400 korona.

Budapestről jelentik: Maldeneker Pál negyvenéves majoros, aki a Gyömrői-ut 54. sz. alatt lakik, tegnap el akart utazni a keleti pályaudvarról, hogy valamelyik vidéki vásáron teheneket vegyen. Tarcáját jól megtömte pénzzel s a jegyet is megváltotta már, de addig-addig beszélgetett egy ismerősével, a mig lemaradt a vonatról.

Odament tehát a kassához, hogy a jegyet visszaváltsa. Ott beszédbe elegyedett vele egy ismeretlen ember, aki szintén lemaradt a vonatról s ugyanabban a járlatban volt a pénztárnál, mint ő. Amikor a jegyüket visszaváltották, együtt hagyták el a pályaudvart.

Kint voltak már az utcán, amikor az idegen lehajolt a földre és egy pénztárcát vett föl onnan. Kinyitotta és álmélkodva kiáltott föl:

— Szent isten, mennyi pénz van benne! Ezen megosztozunk — mondta Maldeneker Pálnak — jöjjön velem a Tattersall mögé; ott nyugodtan szétoszthatjuk a pénzt.

Maldenekert csábította az ajánlat és

megindult az ismeretlen emberrel, hogy osztozkodjék vele a talált pénzen.

Alig értek azonban a Tattersall mögött lévő térre, egy ember sietett utánok és megszólította őket. Adta a haragost és így szólt hozzájuk:

— Maguk találták meg az én pénztárcámat. Adják elő azonnal, mert különben rendőrt hívok.

Es ezzel se szó, se beszéd, elkezdte kutatni Maldeneker ruháit. Kivette a zsebéből pénztárcáját és jól megnézte annak tartalmát.

— Itt van — mondotta — tegye el, ez nem az én tárcám!

Azután a másik embert kutatta át. Annak a zsebében tényleg megtalálta a tárcát.

— Ez az én tárcám. De most jösz velem a rendőrségre — mondotta az ismeretlen embernek.

Messze járhattak már, amikor Maldeneker Pálnak eszébe jutott, hogy megnézzék a tárcáját. Majd elhült azonban, amikor megszámlálta a pénzt. Ezernégy száz korona hiányzott belőle.

Rögtön a rendőrségre szaladt s feljelentést tett az ismeretlen tolvajok ellen, akiket most keres a rendőrség.

Táviratok.

Kovács Gyula ügye.

Budapest, augusztus 10. Kovács Gyula képviselő védői a vádtanács végzése ellen felfolyamodást adtak be az ítélő táblához. A vizsgálóbíró az összes iratokat felterjesztette a táblához.

Az ellenzéki akció.

Budapest, augusztus 10. Az ellenzék akciója a jövő héten teljes erővel indul meg. Első sorban is azon kerületekben tartanak népgyűléseket, melyeknek választói bizalmatlanságot készítenek szavazni képviselőiknek.

Lukács László mostoha gyermekei.

Budapest, augusztus 10. Lukács László miniszterelnök a felesége első férjétől, királyi Herce Zsigmondtól származó gyermekeit, Györgyöt és Luciet örökbe fogadta. A gyermekek a királyi Lukács nevet fogják viselni.

Elgázolta a gyorsvonat.

Budapest, augusztus 10. A gyorsvonat Bicske állomáson elgázolta Mersik József 70 éves kereskedőt, aki szörnyet halt.

Választási küzdelem.

Margitta, augusztus 10. Madarassy Gábor pénzügyminiszteri államtitkár vasárnap tartja programbeszédét. A csendőrséget megerősítették. Ugyancsak vasárnap érkezik a kerületbe Somogyi Aladár is, a 48-as jelölt több képviselő társaságában.

Leszurt osendőrsvezető.

Budapest, aug. 10. Batori József csendőrsvezető, Balgagyörkön elfogta Szabó Pál nevű csavargót, akit lopásokkal gyanúsított. Kihallgatása közben a csavargó kést rántott és a csendőr balhalántékába döfte. A csendőrsvezető a halálán van.

Az ország termése.

Budapest, augusztus 10. A földművelésügyi kormány a cséplési eredmények alapján az ország kincsét hivatalosan újra felbecsülte. Termett 16.002.961 mm. buza, 13.523.136 mm. rozs, 14.636.557 mm. árpa és 11.603.501 mm. zab.

Beperelt korteskontó.

Zenta, aug. 10. A pénzügyminiszter legutóbbi bukása óriási költségébe került a kormánypártnak, mely azonban az korteskontót fizetetlen hagyott, ezek közt Berger Leó vendégnek 18.000 koronás számláját is, melynek kifizetését a párt vezetői megtagadták. Berger most beperelte a párt vezetőit.

Csarnok.

Az elátkozott várrom.

Regény.

Irta: H. Illés.

(Folytatás.)

De két éj mégis van minden évben, amikor az, az átok alól feloldatik: a husvéti ünnep és szt. János éje. Aki a két husvétünnep közötti éjjel pontban tizenkét órakor háromszor körül-megy a cs... i templom főoltára körül s annak terítékét fel-emeli, az alatt nagy vaskulcsot talál, melyet félelem nélkül — történjék bármi is körülötte — magához rejt; azzal egy óra előtt el kell hagynia a templomot, melynek nagy kapuja a kulcs bűvös hatalma által önmagától megnyílik.

E kulccsal a következő sz. János éjjel, éjfélkor, mely hallgatásba merülve s vissza nem tekintve, a várba kell felmennie s a torony alatti sziklát vele megkopogtatnia, mire a boltozathoz s a kincsekhez vezető ajtó önmagától megnyílik. E kincsek közül azután annyit vihet el, amennyit csak bír, amennyit szíve óhajt; de amit éjfélel egy óra leköngésével a vár kerületéből ki nem visz, pusztán lombszemetté változik át. Jaj azonban azon szerencsétlennek, ki elámitva onnyi fényes kincstől, e félelmes boltozatot egy óra előtt el nem hagyja! — Az ajtó becsapódik s ő a pokoli hatalmak birtokában van!

(Folyt. köv.)

**Vilmos huszár tiszteknek
kiválóan alkalmas**

garzon lakás

2 szoba előszoba kiadó.
Ugyanott nyolc lóra való
istálló is kiadó. 1395

Rákóczi-utca 12.

Kiadó.

Poroszlay és Márk Endre telepen, róm. kath. temető háta mögött, igen szép 2—2 szobás, 1—1 szobás lakások minden lehető mellékhelyiségekkel együtt, külön-külön bekerített udvarkerttel kiadó. Sertés és baromfi tartás megengedtetik, villanyos vonat, a lakásoktól 4—5 perc távolság.

Értekezhetni lehet **Károlyi Sándor** tulajdonossal, reggel 7, d. u. 2 és 3 óra között Török Bálint-utca 2. sz. alatt. 1355

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákóczy-utca 3 szám. 1052

Eladó házak.

Kurucz-utca 110-dik szám alatt, a gépjavitó műhely és a Csapókert közötti területen

új házak

kedvező fizetési feltételek mellett eladók. 1358
Értekezhetni a helyszínen.

Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak **kizárólag intelligens leányok özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella** Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével regge 6—12-g, délután 3—5-ig. 1466

Ha modern jó villamos berendezést akar, rendelje meg a Földvári

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál
Piac-utcai barak.
.. Telefon szám 168. ..

Új üzlet. Új üzlet.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy **Simonffy-utca 1. sz. városi bérházban**

Üzletet nyitottam.

Raktáron tartok posztó, gyapjuszövet, bélésszövetet valamint a szabósághoz tartozó összes kellékeket, minden e szakmába vágó kellékek nálam olcsó árért beszerezhető.

Áram olcsósága egy próbavásárlásnál mindenkit meggyőz.

Számos pártfogásért esedezem, maradok 1344

kiváló tisztelettel

Feldheim Sámuel.

Ugyanitt uridivat szabóság.

Gyomorgörs, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitűnőbb háziszor a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1465

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Villamoscsillárookban nagy raktár, oxidált és ezüst színekben. Legjobb minőségű valódi Wolframgörs napi áron. — Villamháritók, villamos csengők, magán telefonok berendezése, kipróbálása évi jókarbantartása jutányosan. Vidéki megrendelések gyorsan intézettek.

Telefon : Üzleti 168. sz.
Gyári 316. sz.

Occaszio. Occaszio.

10.000 Blouz érkezett minden színben és pediglen:

Carton blousok	K 1—	Carton pongyolák minden színben	K 4—
Batiszt " minden színben	K 2—	Batiszt pongyolák minden színben	K 6—
Delain " " "	K 3—	Szövet pongyolák minden színben	K 7—
Voale " francia "	K 3—	Eleg. francia toilette ruhák	K 24—
Selyem " minden színben	K 6—	Zsipon alsó szoknya színes carton	K 2-50
Grenadín " "	K 7—	Ciótt alsó 3-70, moares 4. Lúster szoknya	K 4—
Giper csipke blousok selyem betéttel	K 10—	Selyem és taft alsó zsiponok	K 8—
Zeplicer blousok	K 2—	500 drb. lúster köpenyeg minden színben	K 9—
Lúster blousok	K 4-50	Eleg. costumök	K 14.
Szövet blousok japán (tenisz)	K 5-50		

Hölgyek önállóan választhatnak mélyen occazios árak mellett. Szabad választék és megtekintés csakis **Figyelem, Blous hét.** 1482

RÓZSA-téle Kistemplombazár nagyáruházában.
Figyelem, Blous hét.

APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket tudatosításokra ingyen adunk (nyilvános), csak a vállalatunkon keresztül. A hirdetések számát a hirdetői díj megfizetésével lehet megadni.

Minden est egyenlő beosztású post. betűből 5 fillér. Vastagabb betűk 10 fillér.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidéki apró hirdetések díja levelezőkártyákban is befizethető.

Levelezés.

Megismerkednék
szép hölgygel. — Teljes című levelek, Vidéki földbirtokos jeligére főpostarrestante. 8273

Kívás
Lőrinc urak levele van a szokot helyen. V. K.-né. 8280

En
egy független szöke mellett, középkori nő vagyok, szerény lakással rendelkezem, egy hasonló úri emberrel megismerkedni szeretnék. Csakis komoly levelet elfogadok. Kalandor ki van zárva. „Szerény asszony” jellegére a kiadóhivatalban. 8285

Egy
28 éves középtermetű 2 szép gyermek atyja 600 000 korona vagyonnal, ismeretség hiányában ez uton óhajt megismerkedni egy hozzáillő hölgygel, kinek némi hozománya van. Lehetőleg arcképpel, teljes címmel írott levelet kérek „Birtokos 122” Főposta restante. 8348

Egy
intelligens, elegáns megjelenésű, ma is kitűnő egészségszűnetű, középkori, földbirtokos özvegye, földbirtokos vagy pedig nyugdíjkezes uriember ismeretségét keresi házasság céljából. Csakis komoly szándékú irjanak. „Hűség, szorgalom és takarékosság” címre, kiadó hivatalba. 8350

Ajánlat.

Jó
kávát csak Orosz Béla üzletében kaphat. Csapó 86. slatt. 8249

Kiadó
azonnal négy szoba, fürdő szoba mellékhelyiségekkel álló lakás. Méliusz-tér 15. 8248

Nagycserén
32 hold föld tanyával, mellette 31 hold föld ismét tanyával, együtt, avagy két részben haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Rákovszki-utca 26. 8240

Két
szobás lakás, konyha spájzzal szept. 1-re kiadó. Altmann, Ferenc József 12. 8238

Megérkeztek
különféle színű, nagyságu beszélő papagájok, afrikai dísz madarak, kanárik. — Jókai 52. 8229

Tűzfát
métermázsánként 2 K 40 filléért. Ugyanott épületanyagot, fedélpapírt, csepeget legolesóbban szállít Sark Monostorpály-ut 4. Közraktártelep. — Telefon 1199. 8218

Kiadó
Ondódon 15 katasztrális hold föld október 1-től haszonbérbe, esetleg tanyával. Értekezhetni Külsővársztr 15. 8201

Fűszer-üzlet
korlátolt italmérséssel nagy forgalmu sarok helyen átadó. Cím a kiadóban Vigkedvő Mihály-u. 25. 8234

Régi
aranyat és ezüst tárgyakat, pénzeket, töredékeket, a legmagasabb ártért bevált vagy becsereél Kónya László órás. Debrecen, Kossuth-utca 2. 286

Haszonbérbeadó
Fancsikán 30 hold kasszaló épületekkel együtt. Értekezhetni lehet a tulajdonossal, Kölosei-utca 8. sz. 8043

Aro
és kézfórlásra legjobb a Gyöngyvirág krém 1 kor Gyöngyvirág puder 1 kor Gyöngyvirág tej 1 kor. Gyöngyvirág szappan 70 fill. Beszereshetők Kubek Sándor Megváltó Gyógyszertárában, Debrecen, Tisza palota. 166.

Gondos
ellátásra kétjő nevelésű uri gyermeket, esetleg testvérpárt a következő tanévre elfogad uricsalád a főtérén. Cím a kiadóhivatalban. 298

A hajregenerátor
az őszülő haj eredeti színét vissza állítja, anélkül, hogy festene. Ara 1 kor. 50 fillér. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszer-tárában, Debrecen Tisza-palota. 164

Kiadó
Piac és Hatvan-u. sarkán első emeleti erkélyes hat szobás lakás november 1-től. 297

A Mentholos
sósorszes rheumatikus fájdalomkúrák bedörzslésre, továbbá mint kitűnő szájszív és hajszesz, nemkülönben belsőleg gyomor-fájdás ellen általánosan használt háziszer. Kis üveg 40 fill., nagy üveg 1 kor. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszer-tárában Debrecen, Tisza-palota. 165

Butorok
legolesóbban kaphatók, havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát fejezővel. 254

Ki szép
és tartós cipőt óhajt venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41. 265

Király
kávéi mégis a legjobbak kívánatra vevő előtt pörkölvé, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 290

Gummi
haszfűző a legújabb! Kaplaptollak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emilnél Debrecen Főtér. 288

Sajáttermésű
kétszerfejtett boraimat — üvegezve literenként 70 filléért árusítom. Batyányi-utca 4. számú házzal. 287

Sestakerti
nyaralómat bérbeadom. — Dr. Révi Nándor, Deák Ferenc-utca 11. sz. b

Elvállalok
mosást, vasalást, házakhoz is eljárom. Csillag-u. 65. sz. 3. ajtó. 8261

Olajfestmény
arcképek festését a müncheni iskola szerint természet után elvállalja külföldről ideérkezett magyar festőművész, Szontanna-utca 31. b

3
pince azonnal kiadó. — Csapó-utca 31. szám. 8276

Butorok
konyhaberendezéseket — raktaron tart Bálint József asztalos. Berek-utca. Telefon 1176. 8275

Varni
tudó leánykát szabás — mintarajzolásra tanít 30 kor. Papp Eszti, Széchenyi-u. 41. 8262

14
hold föld a Katika hidjánál kiadó. Hatvan-utca 24. sz. 8287

Egy
gyakorlott gépész helyben vagy vidékre ajánkozik. Cím a kiadóhivatalban. 8286

Apafi-
utca 28. modern kétszobás és egy szobás utcai lakás melletti helyiségekkel kiadó. 8270

Gouverirozás
legszebben készül, legolesóbban Iklódy János intézetében. Csapó 54. sz. 8262

Ajánkozik
házhoz mosni. Örvös-u. 86. sz. 8282

Kiadó
Honvéd- és Kertész-utca sarokház, megfelelő lakás és üzlethelyiségekkel együtt. Alkalmas bármilyen szakmába vágó üzletnek, van még hozzá nagy udvar. Komoly vevőknek a ház eladó. 8272

Butorozott
utcai szobák, villanyvilágítással és udvari butorozott szobák kiadó. — Burgondia 9. szám. 8277

Egy
hét szobás lakás minden órában, egy három szobás pedig nov. 1-re kiadó. Szent-Anna-u. 50. 8293

Gyász-kalap
nagyválasztékban kapható a Kalapgyár raktárában Simonfy-utca 2. Fehér kalap doboz 50 fill. 8299

Egy
modern 4 szobás lakás minden komforttal együtt azonnal kiadó Simonfy-u. 32 szám. 8305

Kiadó
egy csinos butorozott szoba esetleg telj szállással is. Csillag-utca 19. 8305

Ujföldön
18 hold föld épületekkel az iskolánál kiadó. Rákócya-utca 19 sz. 8283

Szülő
figyelmébe. Magános ur-nő leánykát elvállal teljes pénzűben, ugyanott zongora és nyelvek tanítása, erkölcsi felügyelet felelőség mellett. Tíjes című ajánlatokat Debrecen Szentannára poste restante kér „Pensió” jellegére, cím ugyanott meg tudható. 8288

Jó
házi koszt jutányos áron kapható. Kécses-u. 3. 8291

Kitűnő
üzlet, 30 éves koreuma, bolt, mézársszék, pálinkafőző bérbeadó: Weisz Dávid Érelasz. Székelyhid mellett. 8315

Elegánsul
butorozott kétszobás butorozott azonnal kiadó Péterfia-u. 15. 8320

Kosarak,
gyermekkoscsik, koferek legolesóbban Kossuth-utca 25. Javitásokat, rendeléseket elvállalunk. 8160

Butorok
használt, de jó állapotban lévő butorok kaphatók Bethlen-utca 10 8328

Kiadó
4 szobás urilakás, parpuette, fürdőszoba, villanyvilágítás, virágos és szőlők rttel, közvetlen a mentellep szemben lévő villamos megállónál, Ferenc József-ut 23. 8336

Cimbalmozni
tanítok a legmagasabb kiképzésig, kitűnő Allaga iskola szerint Ródi Bi-hary Gizella cimbalom tanárnő, Hüvelyes-utca 8. 8315

Költöztetek
butortpakolok

helyben és vidékre fedéres stráf kocsin személyes jelenlétben a legnagyobb figyelemmel

Debreczeni Lajos
Csapó-utca 93 szám
Telefon szám 413.

Szovát,
püspökladányi fedélcses, oltott és darabos més, cement, fedélmez jutányos áron kapható Salétrom-utca 12. 8341

Utcái
lakás 2 szoba, előszoba, Udvari lakás 2 szoba hozzátartozókkal kiadó. Nap-u. 16. 8339

Egy
butorozott szoba teljes ellátással kiadó egy úri ember részére, vagy két gimnáziumi tanulót is elfogadok. Teleki-utca 32. 8338

3 szobás
udvari lakás, fürdőszobával novemberre kiadó. Értekezhetni Arany János 35. 8169

Cimbalmozni
— Allaga szerint — tanítok óránként 1 koronáért. Cím a kiadóhivatalban. 8168

5 szobás
utcai lakás, fürdőszobával azonnal kiadó. Teleki-utca 94. 8247

Kiadó
egy szoba konyha, előszoba, Barua-u. 13 8347

Kiadó
3 szobás utca lakás — Arany János-u. 8. 8377

Simonffy-
utca 9. Egy külön bejárati csinosan butorozott utcai szoba, előszobával együtt azonnal kiadó. 8177

Kiadó
2 utcai szoba, üvegezett veranda, konyha. Szept. 1-re. Értekezni Boldogfalvi-u. 6. Ugyanott egy üzlethelyiség pincével, konyhával kiadó. 8163

Ügyes
takarítóné azonnal alkalmazást nyerhet Arany János-utca 2., I. emelet 6 szám alatt. 8329

Kiadó
novemberre, Kórház-utca 1 számú ház, egész udvarral és kerttel. Értekezhetni Simonfy-utca 53 8354

Bankok
tőkepénzesek ügyelmébe! Debrecenben 200,000 korona értékű beépített ingatlan lebonyolításához 40—50,000 korona szükséges. Az összeg bekebelezéssel biztosított és megfelelő kamaton kívül 4—5000 kor. jutalék lesz nyújtva. Részleteket közöl Vadász Andor Debrecen, Péterfia-u. 25. Közvetítők díjaztatnak. 8232

Modern
kétszobás, irodának is alkalmas garzonlakás — kiadó Szent-Anna 22. sz. 3. 8333

Intelligens
gyermektelen család 2—3 gimnázista fiút elfogad teljes ellátásra, mérsékelt ár mellett. Cím a kiadóban. 8317

Elegánsan
butorozott szép, különbejárati szoba kiadó Kossuth-utca 43. 8326

Sirkövek
csekély üzleti költség miatt a legolesóbban kaphatók Hunyadi-u. 14. sz. 8307

Kiadó
vendéglő és fűszerüzlet azonnal, forgalmas helyen, Meszena-u. 26. 8316

Egy
butorozott szoba kiadó Péterfia 15., hátul az udvarba. 8314

Izraelita
gazdasszony ki jól főz és apró marha tenyésztést is ért, csakis pusztára menne. Cím V. M., posteresztant. 8974

Ajtó-u.
41. szobáink, boltunk, központ is, berendezett sütődékné családti oknál azonnal is kiadható. 8353

A
tisztviselő-telep közelében kiadó 2 szoba, konyha üvegezett veranda összes mellékhelyiségekkel, szép fenyves parkban. Esetleg szőlővel és gyömbörcsősével. Megtekinthető d. u. 4—7. Tócskert Margit-u. 8. 8349

Legújabb
divat szerint varrok, házhoz ajánkozik, vidékre vagy pusztára is megyek. Magos-u. 3. 8348

Saját
termésű tokaji bor zárt üvegekben árusítatik. — Fűvészkert-utca 22. szám alatt.

Csinos
két szobás tiszta lakás azonnal kiadó. Hatvan-u. 11 szám.

Kereslet.

Montlika
Mihály „Herkules” tűzifa-tejpen vasárnap jelenjen meg. 8359

Egy
pénztárnoknő felvétetik Horgonyi, Bathányi 15. 8322

Tanuló
és kézi lányok felvétetnek Párisi kalapszalomba Csanak ház I. emelet. 8313

Lakatos
tanulók felvétetnek Péterfia 19. 8311

Jól
főző mindenek szakácsné felvétetik Verböc-y-u ca 2. II. kapu, 2 emelet, 6 ajtó. 8318

Tanuló
szepességre fűszer és vegyes kereskedésbe azonnal felvétetik Vörösmarthy-utca 14. 8325

Jókarban
lévő gázkályha megvétel. Párisi kalapszalomban. Csanak ház I. emelet. 8312

Instructor
kereskedelmi érettséget végzetet e hóra keresünk Piac-utca 45. 8292

Gyermektelen
házaspár házesternének felvétetik augusztus 15-től, Vigkedvő-utca 14. sz. 8324

Gépipnök
vagy kisasszony azonnal beléphet Farkas ügyvédhez, Hungária palota. 8333

Egy
jó munkás borbély segéd 12 óra felvétetik Boczán fodrásznál, Hatvan-u. 2. 8351

Egyszerű
nő felvétetik bejárónak Baros-u. 28. 8345

Józan
életű ember kocsinnak felvétetik a „Hortobágy” gőzmalomban. 8340

Borosbordókat
kádakat és káposztás bordókat veszek. Cím a kiadóhivatalban. 8111

Ügyes
kézi lányok felvétetnek Landau nővérek női kapl üzletében. 8352

Cserét
keres szepesváraljai kereskedő család 11 éves leánygyermek részére. Népiskolába járó cseréru, vagy leány a német nyelvet könnyen elsajátíthatja. Cím a kiadóhivatalban. b

Egy
40 év körüli magános szegénysorsu nő keresek közös háztartásra, Papp András, Ujkört, Lehel-utca 11. szám. 8357

13—14
éves lányok 8 korona — havi fizetéssel paplanvarrodába felvétetnek. — Baros-u. 28. 8296

Turul
cipőraktárba egy kereskedő segéd felvétetik. 8304

Egy
gyermektelen házmaster keresetük ugyanott. 8306.

Nagyerdőn
vagy a közellevő nyaralókban egy szoba azonnali kivételre kerestetik. Cím Vörösmarthy-u. 1. Telefon 211. 8294

Egy
alig használt karikahajós varrógépjutányos árban megvételre kerestetik. — Cím a kiadóhivatalban. 8297

Boltiszolga
14—15 éves fu Amerikai cipőraktárban felvétetik. 8263

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden szöveges hirdetésnek a kiadás előtt be kell juttatni a szerkesztőségbe. A hirdetés szövegét a kiadás előtt kell megadni.

Leírásból tudakozásokra legyen szívesek legvilágosabban, csak a válaszra valóképpen bonyolult kérdésekre.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

Ügyes
varró és tanuló leányok felvételnek Klein Lászlóné, Bethlen 5. sz. 8274

Főtérhez
közeli, különbejáratú lakást kvartállal keres magános nő. Ajánlatokat „Jó lakás” jellegre a kiadóba kérek. b

Német
kisasszony, ki zongorázni és hegedülni tanít, francia és angol nyelvre oktató, állást keres azonnali belpéere. Cím a kiadóhivatalban. 8271

Középiskola
kereskedélművelés izraelita keres tanév elejétől koszt lakást tisztességes családnál. Alsóbb osztályú tanulókat elfogad oktatni. Ajánlatok fizetés megjelöléssel. Cím a kiadóban. b

Munkásnök
munkásnők és kocsisok állandó alkalmazásra felvételt. Teleki-utca 100. 8299

Egy
tanuló felvételt Főlegyházy János fűszerüzletében. 292

Lakatos
tanoncok fizetéssel felvételnek Balla Károly műhelyében, Ajtó-u. 5. 289

Megbízható
fiatal ember iródnába alkalmazást nyerhet. Középponti szállító hivatal. 8219

Tanono
a Dreher étteremben pin-cérnek felvételt Piac-utca 45. 8204

Fehér-
nemű varrodába egy gyakorlatos gépvarró lány és több kézi munkás lány felvételt. Kossuth-u. 58. 8171

Ügyes
elárústóné, kézi és első kalap díszítőnek felvételnek azonnal Jungreisz Mari női kalap üzletében, Piac-utca 56. 8234

Utépítéshez
felügyelőt keres a Gazdasági takarékpénztár. 8232

Nős
gyermektelen házaspár kerestetik iródaszolda és házmesteri szolgálatra. Hatvan-u. 58. 8227

Gyári
kapus kerestetik. Hatvan-utca 53. 8226

Gyakorlott
varró leányok felvételnek Széchenyi-utca 44. az udvarba hátul. 8257

Kocsisnő
fiatal, azonnal felvételt. Teleki-u. 15. sz. 8244

Egy
hetes és mászörös segéd sürgősen felfogadatik. — Cím a kiadóhivatalban. 8240

Kárpitos
tanulók felvételnek Szántó Kárpitosnál, Zugó-u. 3. fizetéssel vagy teljes ellátással. 8237

Eladás.

A bhari-
telepen 68 számú ház eladó, utazás miatt, mely áll szoba, konyha, kamara jövű küti, jó termő szőlő. Értekezhetni Keresztes-u. 3. 8290

Eladó
Homok utca 123. számú ház, jó forgalmu fűszerüzlettel, hol korlátolt ital-mérés és trafik engedély van. 8298

3
méteres szerszám és láb-fának való akácfa eladó, ugyanott jókarban lévő boroshordók is. Értekezhetni Rákócy-utca 28. sz. 8309

Béramotó
hatuléses, négyhengeres, nyitott és csukott karosszéliával, jól jövedelmez, eladó. Értekezhetni Fargagó-utca 19. 8235

Eladó
jó hangu kanári madarak Tibayné Kossuth-utca 4. 8310

Használt
butorokat veszen, használt butorokat elad Tibayné Kossuth-utca 41. 8309

Egy
jókarban lévő kutszivatyu eladó. Értekezni Sziv-u. 6. 8301

Egy
pár elegáns, alig használt komplett jukker szerszám eladó. Miklós-u. 21. 8292

Stráf-szekér
egy ló után és egy kézi targonca eladó Hatvan-u. 21. 8321

Eladó
házak, kedvező feltételek mellett: Csillag-utcán 66 számú, Ujvárosi-utcán a 12 számú, Malom-utcán a 6 számú, Széchenyi-utcán a 32 számú. Kötös kertben a 3-ik kapu mellett pedig elad egy házla 3134 négyzetű telekkel. 8320

Eladó
elköltözés miatt Homok-utca 104. sz. ház, négy rendbeli lakással, kevés pénzzel minden elfogadható ártért megvehető. 8326

Egy
mosoda felszerelés olcsón eladó. Fazekas Mihály-u. 6. 8327

Eladó
két használt, de jókarban lévő rendez méretű kereszt ajtó tokkal, az egyik üveges, Darabos-utca 43. 8330

Zongora
eladó, Ferenc József-ut 23 8337

Eladó
ház, Patay-utca 13, négy lakás, tiz ablakos utcai fronttal, adomentes új ház szilárd épület. 8342

Átköltözködés
végett az összes vendéglői berendezés és kifőzészéhez való spór eladók Arpad-tér 34. 8344

Rózsa
krumli. Eladó szép nagyok, 100 méter mázsa egészben vagy 50 kilótól felfele, bármikor házhoz szállítja, mázsánként 7 koronáért, Rácz Endre Debrecen Teleki-utca 20. 8356

Egy
jóforgalmu dohány-tőzsdé eladó. Cím a lap kiadóhivatalában. 8298

Péterfia
részen 400 öles házastelek eladó, ugyanott óriási pekingi kacskák, fajtiszta ezüst nyulak, gerliczék kaphatók Libakert, Szegfű-utca 12 szám. 8283

Eladó
kis birtok. Debrecen alatt a Halápon 59 kat. hold fekete alj föld tanyával együtt olcsó árban azonnal eladó. Kévs pénzzel megvehető. Értekezhetni Klár Andor r.-t. Debrecen Piac-u. 77. sz. Közvetítő díjaztatnak. 8334

Eladó

egy szép ház.

A villanyos mentén, van rajta hat zárt for-cimeres lakás, kilenc ablak az utcára, fedett kapualj, csatorna be-vezetve, fásított udvar,

jutányosan eladó.

Komoly érdeklődőknek kérem megtekinteneni Apafi-utca 32. sz. 1850

Eladó
jól jövedelmező, szép új ház, üzletnek is igen alkalmas, Patai-u. 18. 8355

Boroshordók
jó állapotban lévővök vannak eladók. Tócskört, Margit-u. 8. 8348

Piros
és fehér leánder nagy választékban eladó, Homok-utca 124. 8374

Mester
utca 17 számú telek nagyon olcsón eladó. Király Vár-utca 5. 8245

Eladó
a Csapókert Vasúti-ór 41 számú ház fűszer üzlettel együtt, értekezni ugyanott 8281

Szép
oleánderek eladók József kir. herceg-u. 36. 8279

Látoképnél
31 hold föld tanyával eladó, értekezni Hunyadi-u. 21 szám. 8266

2 éves
fajtiszta német vizsla eladó Kandia-u. 9. 8265

40 hektó
homoki bor eladó Csokony-utca 13 sz. 8264

Egy
nagy üst és üstház és egy fürdőkád eladó. Olaj-útó 1 sz. 8278

Vendéglő
kifőzészeti menettel, csak a bérlet majdnem 10 százalék, eladó. Értekezhetni Szegfű-utca 12. 8284

Kisvárdán
és Alsójózsán fűszer üzlet modern házal együtt, 3 engedéllyel, legforgalmasabb helyeken, kedvező fizetési feltétellel eladó. Értekezhetni Kovács Zsigmond Alcsójózsán. 8245

Haltatlan
olcsó ártért meglehet kapni Kut-u. 10. számú házat a kinek egy kis pénze van, el ne mulassza megvézni, a villamos megállóhoz 3 perenyire van, Kémalom-utca át épen szembe van Péterfiával. Remek hely. Értekezni lehet helyszínen. 8196

Eladó
pedigrés szőlőktől 15 hónapos, idomár által tanított nőtély, igen szép angol szetter. — Tócskört, Hatvan-ut 27. 8179

Elköltözés
miatt egy ház eladó, értekezhetni Bethlen-u. 64. 8246

Pacon
eladó 14 köblös a várostól 8 kilométer, útja köves értekezhet Eötvös-u. 32. 8368

Strandkosár,
szőnyegdivány, matrácok, sodronyok, vaságlyak, drapériák eladók Hunyadi-utca 14. 8308

Eladó
szőlő a mikapéri Bajos kertben, a sárándi állomás közvetlen rakatáránál 1355 négyzetű kifőzészeti bor-terem szőlővel gyümölcs-fákkal, zsidódes nyaraló lakással. Értekezhetni Ferenc József-ut 16/c. 8251

Jó
parketta, jó vaskapadló, új és ócska ablak eladók. Hunyadi-u. 17. 8260

Nyugalomba
vonulás végett eladó H.-Szoboszló egy jömeneteli bodega, vendéglő és fűszer üzlet, ital és trafik engedéllyel, kedvező fizetési feltételekkel, értekezhetni lehet Tar János tulajdonossal. Boeska-u. 274 szám. 8317

Elköltözés végett olcsón eladó gyönyörű ház.

9 szoba, gázvilágítás, parkett, minta istálló, gyönyörű fás virágos nagy udvar. Cím a kiadóhivatalban. 1349

Kismacsón
polgármester ur dűllőjében, 17 köblös tanyaföld eladó, értekezni lehet Csillag-utca 19 sz. 5182

Virágkedvelők
figyelmébe 100 drb. Oleánder kifőzészeti széklet fiatalok eladó, Nyomató-u. 14 sz. a. Érdeklődők felszámolást látogathatják, mert egész ház udvarban szeptember elejéig egyedül vagyok. 8267

Tisztviselő
telepen egy 350 négyzetű olcsó eladó. Bővebbet f. hó 10. és 11-én Szentanna-u. 36. sz. — Székér Ernő. b

Egy
rósztal, iróállvány, polituroz fali óra, fehér gyermekkosci, gyermekkád eladó. Cím a kiadóban. b

H. bősörményben

egy igen jól jövedelmező nyersolajmotor-üzemre berendezett

malom,

kedvező feltételek mellett 1489

eladó.

Értekezhetni Paohly Béla cégnél Debrecen, Petőfi-tér 13

100
hektoliter kitűnő bor van olcsón eladó. Blaskovits ipartelepén, Vásártér 16. 291

18 ezer
lakosu városban vezetési hiánya végett, nagy pálinka depó, sör és borosarnok azonnal eladó. — Cím a kiadóhivatalban. b

Ferenc
József-ut 15. sz. ház eladó. Értekezhetni Honvéd-utca 9. sz. Juga Gyuláné. 8216

Eladók
bontásból kikerülő használt ajtók, ablakok, redőnyök, lapériák. Széchenyi-utca 50. 8215

Eladó
Nyil-utca 112 számú jól jövedelmező ház. 7824

Eladó
jó termő szőlő H.-Bagoson 490 kvadrát 1000 korona. Cím a kiadóhivatalban. 8236

Eladó
többféle könnyű federes kocsik. Mester-utca 36. 8285

H.-Bősörményben
a Bodán két nyilas szőlő jókarban lévő igen jó fekvésű szőlő eladó. Értekezhetni lehet Eötvös-utca 87. sz. Debreczenben. 8228

16-os
Browning vadász fegyver 5 lövetű eladó. K. Tóth-u. 16. 8223

Eladó
ház, igen olcsón megvehető. Kerekes-telep, Rudolf-utca 34. 8254

Boros
hordók, taposó kádak használt és új olcsó. Péterfia-utca 76. 8252

Biztos
megélhetési vendéglő családok miatt olcsón eladó, olcsó lakbér. Kémalom-utca 16. 8243

Kartelen kívül.

Mező Ármin

építette deszka és cserépkereskedése.

Wessolányi-tér 6 szám alatt (Berta-gőzmalom mellett). **Kolarit elsőjemen-telő lemez** kizárólagos egyed-árusítása. 862

Kartelen kívül olcsó árak mindenkié saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezzék be.

Vendéglő- és kávéházi berendezések.

A tavaszi és nyári idényre a leg-megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„Szabadalmazott jégcszekényeket“

önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítókat és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszaruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezési vállalat.

Olcsó birtokok.

Eladók 500 m. hold Debreczentől köves uton 15 kilométerre, vasut állomás és község mellett, nagyobb részben sík között, mindent megtermő, sok akác és jegenyé fákkal, tanyával, dohányengedéllyel, ára m. holdanként széna, szalma, csutkával stb. m. holdanként 520 korona, holdanként 70 korona lefizetéssel, a többi olcsó kölcsön maradhat rajta, 330 m. hold Debreczen alatt, sík, mindent megtermő, ára 300 ezer korona.

Bővebbet Rácz János Debreczen, Teleki-utca 20. sz. ahol fentiekön kívül több kisebb és nagyobb birtokok vannak eladók. 1357

Nagy Lajos hirdetés! Irodájából Csapó-u. 13.



Eladó

10 magyar hold szőlőtelep!



csoda olcsó árért meglehet kapni! A szomszédos Ujfehértón! — Ára az egész 10 holdnak mindössze 8 ezer korona!

Ujfehértón nagyon olcsó a szőlő munkáztatása, nem olyan méreg drága, mint nálunk Debreczenben!

E szőlőtelep egy kissé elhanyagolt állapotban van, mert a tulajdonosa Budapesten lakik és így a szükséges ellenőrzés hiányzik. 1065

E 10 holdas szőlőtelep Ujfehértón, az Erzsébet szőlőskert mellett van, fajszőlővel és gyümölcsösökkel. Tulajdonosa dr. Fabinyi Rudolfné urnő, a Lipótmezei elmegyógyintézet főorvosának neje. Azonban érkezni lehet Ujfehértón, Adámné, Külley Etelka urnő önnagyságával. Kinek ujfehértói lakását a vasúti állomásnál levő (keresztyén) bérkocsisok tudják.

Nyári Occasio

leszállított árakon.

Finom francia Grenadinok	K	1.14
Bordürös francia Delinek	"	1.50
Selyem Batisztok	"	— .66
Ruhavásznak minden színben	"	— .54
Ruhavásznak szép új mintákban	"	— .66
Mosó Delinek	"	— .54
120 cm. Madeira Batisztok	"	1.50
120 cm. Madeira batiszt Volatok	"	2.70

Csakis elsőrendű minőségek.

Lakówek Csipkegallérok 1454

Bosznay J. és Társa

Debreczen, Kossuth-u. 5.



Azok a fiatal emberek, akik megakarnak nősülni, de még katonai kötelezettségüknek eleget nem tettek

azok részére, a házassági engedélyekhez szükséges okmányokat megszerzi a Nagy Lajos irodája Csapó-utca 13. sz. alatt! 1318

Beszereztetnek még a következő engedélyekhez szükséges okmányok:

Nagykorúsítások, névmagyarosítások, ipar-engedélyek, örökbefogadások, utlevelek stb.

rodai órák: délelőtt 8—12, délután 3—6-ig.

Modern nagylakás

7 szobás és mellékhelyiségek, lift használatával kiadó. — Ugyanott

üzlethelyiségek

azonnal kiadók.

Felvilágosítás kapható az Ipar és Kereskedelmi Bankban. 1492

Nagy Lajos hirdetés! Irodájából Csapó-u. 13. sz.



A Csapó-utcai 63. számú szép nagy osztrák háza

eladó!

A Csapó-utcai postahivatal szomszédságában, előtte vilamos megálló, 5 rendbeli lakosztály mellékhelyiségekkel, nagyon szép rendezett udvar, hatalmas nagy télek. Tulajdonosa Tegdes Károly ur és neje. 1273

Eladó ház és földek minden elfogadható árért.

Két utcára fronttal, van benne hat jól jövedelmező lakás, külön udvaron engedélyezett vengéző, a város legforgalmasabb részén, olcsó bankteherrel, kevés pénzzel megvehető és 100 hold

buzatermő föld

tanyával, 27 hold tanya nélkül. Értekezni lehet a tulajdonossal Erzsébet-u. 13. 1350

Nagy Lajos hirdetés! Irodájából, Csapó-utca 13.

Vasutasok



Házvevők! Itt volna egy nagyszerű alkalom házvevételre!

A télen már kérték 10 ezer koronáért! Most odaadja a tulajdonos 7000 koronáért is! Mert elakarnak költözni Debreczenből!

Ez a ház a vasúti fűtőház mellett, a Tégláskert legelején, Szepesi-u. 37. sz. alatt van, tulajdonosa Keserű Mihály MÁV. mozdonyfűtő ur és neje. Óriási nagy télek, az új felmérés szerint 644 kvadrát öl. Van rajta cseréppel fedett épület, két rendbeli lakással, mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz, fűtőkamara és pince. Van továbbá jövizű kut, sertésöl, két baromfiudvar ólakkal és nagyon szép gyümölcsösök. A megvételhez 900 forint készpénz elegendő! 1475



Ügyes bajos emberek!

Akik valamely állás elnyeréséért, vagy ösztöndíjért, vagy egyéb másért pályáznak! 1315

A pályázati kérvényeket a Nagy Lajos irodája készíti el, szép kivitelben, esetleg irógépen is és pedig mindössze 2 koronáért!

A Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. sz. alatt van

Sürgősen eladó

elköltözés miatt parisander ebédlő, román uri szoba, előszoba és konyha berendezés. — Mégtekinthető

Szántó Zsigmond

Zugó-utca 3. sz. 1847

Nagy Lajos hirdetés! Irodájából, Csapó-u. 13.



Vasutasok!

Eladó ház az állomással szemben levő Boldogfalvakerületben

Egytelkertes-utca 12. sz. alatt. Óriási nagy télek, végtelen olesóért megkapható, nagyon kevés készpénz kell a megvételhez. Gyönyörű helyen fekszik, nagyon jó utja van. Tulajdonosa Kallós Antal ur mozdonyfűtő és neje. 1271

A t. Hölgyközönséghez!

Tisztelettel értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy

fűzőtermemet

megnagyobbítva, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezve Flac-u. 53. sz. alól, Batthyányi-utca 2. sz. alatti üzlethelyiségbe helyeztem át.

Amidőn ezt a t. hölgyközönség szives tudomására hozom, nagybecsű pártfogását kérem, s maradok

1347 kitűnő tisztelettel

Rosenfeld Róza.

Tanulóányok fizetéssel felvételnek.

Aki jó és olcsó órát akar venni forduljon bizalommal

Borbély Lajos és Tsa

óraművesekhez

Hatvan-utca 9. sz. alá

ahol mindennemű órák és ékszer, valamint beszélőgépek és zenélő művek szakszerűen javíthatnak. Tört aranyat és ezüst tárgyak a legmagassabb árakon vételnek meg. — Kérik a címre ügyelni. 989

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-u. 13.



A Bánkon

Legkifünőbb buzatermőföld eladás! Tanyával! 35
katasztrális hold területű! Közel az iskolához! A
halápi állomáshoz gyalog egy fél órányira! Bánk
111. számú tanya.

Tulajdonosa e kifünő termőföldnek
Soós Gábor ur és neje, szekéren az ujléai
országuton kell menni. E tanya kinyulik az
országutra, menet balkez felől.

A tanyaépület magában foglal két szo-
pát, konyhával. Van továbbá egy nagy is-
tálló 20 darab jószágra, egy lebetonizott
magtár, egy köllábas új göré 400 métermázsa
tengerire, sertéshizlaló 60 darab sertésre,
cséplőgépszin cseréptetővel fedve, nagy
verem, jóvizű kut, gyümölcsfák stb. E tanya
az iskolához gyalog egy félóránnyira van,
ugyanannyira van a Halápi állomáshoz is.

Soós uréknak van még egy másik darab
kifünő termő szántójuk a Halápon 12 köb-
lős, de ezen nincs tanya!

Ez a 12 köllős halápi szántó, melyen
jóvizű kut van, a Polgári József ur tanya-
jával szomszédos, köllöse 900 koronára
van feladva. 1475

778-1912. sz. v.

Arverési hirdetmény.

A kollégium gazdasági tanácsa
ezennel közhirre teszi, hogy a tu-
lajdonát képező s a debreceni 2393.
számu telekjegyzőkönyvben 5967.
helyrajzi szám alatt jegyzett 8 kat.
hold 1212 négyszög öl területű on-
dódi földjét újból három évre nyil-
vános szóbeli árverés útján haszon-
bérbe adja.

Az árverés folyó év augusztus
hó 29-én, délután 3 óraker, a kol-
légium háznagyi hivatalában fog
megtartatni, mely alkalommal ár-
verezni szándékozók a kikiáltási
ár 10%-át készpénzben előre le-
tenni kötelesek.

Árverési feltételek a hivatalos
órák alatt a kollégiumi számvevői
hivatalban megtekinthetők.

Debrecen, 1912. augusztus hó
8-án.

1419 Kollégiumi gazdasági tanács.

Magánjelenet
„Nem házasodom meg
soha”, magánjelenet. Írta:
Than Gyula. Kapható la-
puk kiadóhivatalában
30 fillérért. Parasztthü-
ség. Népszinmu 3 telvo-
násban. Írta: Than Gyula.
Kapható lapuk kiadóhi-
vatalában egy koronáért.

Zsákok

ponyvák, redőny-
vásznak, lópokró-
cok, kötelek, zsine-
gek, hevederek és
mindenféle Juta áruk
olcsón beszerezhetők

John József

zsák üzletében
a kereskedelmi és
iparkamara bérpa-
lotájában a kir. tör-
vényszék mellett.
1346

Értesitem a t. kö-
zönséget, hogy

irodámát

Piac-utca 30. alól
Külsővásártér 19.
szám alá

helyeztem.

Telefon 776.
Szilágyi János
műépítész és építő-
mester. 1352

**NE FOGADJON EL
MÁ-Á-ÁST!**



**CSAK ÓRIÁS
FEDÁK-
CIPŐKRÉMET
30 FILLÉRÉRT.**

UJ TELEP.

Kő-ut mellett, közel a városhoz.

Baross és Kerkos-telep szomszédságában a mikopérosi országuton is megközelíthető nyelen
44 parcella részint 160 részint 200 négyszögöles területekkel igen olcsó áron eladó. Tulajdonos a
vevő kívánságára a telepen már felépült minta-házak szerint a

házépítéseket is eszközölteti

s vevők igen olcsón juthatnak csinos külsejű, szilárd megépítésű és célszerű beosztású házakhoz.
A kedvező fekvésen és olcsó áron kívül előnyössé teszi a vételt az is, hogy a tulajdonos
igen méltányos költségen felvehetőségéről is gondoskodott, hogy vevőit aránylag osekély befektetéssel
juttassa kellemes otthonhoz.
Ugyanitt két egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó.

Felvilágosítást ad

Dr. Kováts Jenő ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

Uj temetkezési intézet megnyitás!

FEHÉRTÓI BÉLA, Debreczen.

Telefonszám 11-85. Csapó-utca 4. Telefonszám 11-85.

Bátorkodom a n. é. helybeli és vidéki közönség szives tudomására hozni, miszerint

temetkezési intézetemet

Nyiregyházaról 1912. augusztus 1-én szülővárosomba Debreczenbe, Csapó-utca 4. szám alá helyeztem át.
Költséget és fáradságot nem kímélve, az egész üzletet újból, szakszerűen, a miniszeri rendelet alapján, a mai kor minden
hygienikus követelményeinek megfelelően berendeztem.

Külföldön és Magyarországon — sok éven át — e téren szerzett tapasztalataim és előnyös, elsőrendű összeköttetésem
lehetségessé teszi, hogy temetések, hullaszállítások, exhumálások, krematoriumba szállítások rendezését a legegyszerűbbtől a leg-
fényesebbig a legzöldebb és legelősebb árban számítva eszközölhetem. 1493

Midőn ezen új vállalatomhoz a n. é. közönség szives pártfogását kérem, ígérem, hogy főcélom és törekvésem leend szülő-
városomban is, miszerint a gyászoló felek és a n. é. közönség megelegedését, bizalmát s irántam való jóindulatát kiérdemeljem és
megtartsam.

Mély tisztelettel **Fehértói Béla**, temetkezési-intézet tulajdonos.

Eladó birtok!

190 m. hold buzatermő föld-birtok, jókarban levő gazdasági épületekkel felszerelve, hajdúmegyei községben, vasuti állomáshoz közel, kedvező fizetési feltételek mellett 1351

ELADÓ.

A vételhez 30 ezer korona elegendő. — Érdeklődőknek felvilágosítást ad dr. Disler Mór ügyvéd, Debrecen, Miklós-utca 1. szám.

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 1468

az udvarban.

Házak és házhelyek

a Kaszástelepen a vámospécs-ut közvetlen közelében előnyös fizetési feltételek mellett

ELADÓK!

Felvilágosítást nyújt a Jelzálog és Hitelbank m. sz., Piac-u. 30. földszint, hol az ingatlanokra megfelelő kölcsön is kapható. 1455

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13.



Eladó

egy hatalmas nagy telkű

ház!

Nagyon szép új épülettel! Elsőrendű csertéglából építve, cseréppel fedve! Két rendbeli lakással!

Ára 7 ezer korona!

Kedvező fizetési feltételek!

A Nagyalomás közvetlen közelében levő Átkosi-Idi Gerébi-telepen, Komáromi-utca 7 sz. alatt van ez a szép nagy új ház, a Homokkerti vasuti átjáró hidon kell keresztül menni, tulajdonosa Molnár Lajos ur, városi hajdú és neje.

Az épület magában foglal két rendbeli 1-1 szobás lakást, konyhával, fűskamrával, külön nyári konyha, kút, vizű kút, termő szőlő és az egész telek körüli kerítéssel deszka kerítéssel. 1123

Uj üzlet!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy **Miklós-u. l. sz. a. uj fióküzetet nyitottunk.**

1421

Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainkat mindig pontosan és kifogástalanul hozzuk kivitelbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Hrabéczy E. D. Gőzmosó Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár: Széchenyi-utca 42. sz. alatt. Telefon 323. sz.
Fióküzetek: Csapó-u. 30. telefon 668. Hatvan-u. 11. telefon 578. Miklós-u. l. telefon 1148.
Felvevő-telep: Piac-utca 22. sz. alatt. Glück Ede divatruházában. Telefon 602 sz.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni miszerint alant jelzett lakásomon egy új

:: szobafestő, tapétázó és fénymázoló ::

műhelyt nyitottam s azt a mai kornak megfelelőleg újabb mintákkal rendeztem be, mivel sok éven át úgy a fővárosokba, valamint az egyesült államokba szerzett gazdag tapasztalataimnál fogva azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy az izléssel végzett, jutányosan elvállalt munkáim minden versenyt kizár.

Magamat a nagyérdemű közönség b. pártfogásába ajánlva tisztelettel

Bleier J. M.

József kir. herceg-utca 63.

Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!

Előre haladott időny miatt, igen jutányos árban beszerezhető mindenféle nőidivat és férfidivat áruk.

1 mtr mosó delén új minták . . . 34 fill.	1 mtr Lüsster minden szín kötényre és bluzra 30 fill.
1 „ francia gyapju delén kék is . 96 „	1 mtr csipkeszövet türe himzett . 90 „
1 „ mintás és fehér grenadin . . 1 K.	1 drb finom klotó alsó ismét csak 206 „
1 „ kitűnő minőségű bat st . . . 44 fill.	1 „ vattás klotó paplan 7 K.
1 „ igen jó minőségű zefir bluzra is alkalmas 36 „	1 „ kreton paplan törökös . . . 4 „
1 mtr mintás ruhavászon 65 „	1 vég vászon jó minőségben . . . 796 „
1 „ széles selyem szallag minden szín 56 „	1 drb női mellény 70 „

Harisnyák, csipkék, díszek, selymek, szőnyegek, kosztüm kelmék, himzések, baba kelenygek, rövidárúk, fehérneműek, ruhavásznak, Angol zefírek, keztük, flaneltakarók és minden másféle cikkek igen, igen jutányos árban. 1397

Csipke függönyök.

Uj. Molnár Lukács Kossuth- és Batthyányi-utca sarok, a Színházzal szemben!

Temetkezési üzlet nagyobbitás és áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. gyászoló közönséget és igen tisztelt üzletfeleimet értesíteni, hogy 8 év óta fennálló szolid és legolcsóbb árairol már jól ismert

„KEGYELET“ temetkezési üzletemet megnagyobbitva és új árukkal dusan felszerelve

Kossuth-utca 8. szám alá

a Kőlcson Segélyző-Egylet épületébe a gyógyszerár mellé helyeztem át. Tisztelt vevőim kívánságára és kényelmére temetkezési üzletben itt még eddig nem tartott fekete készárut is tartok raktáron.

A n. é. gyászoló közönséget szolid és versenyen kívüli legolcsóbb árairol biztosítva eddigi nagybecsű támogatásukat megköszönve s további kegyes pártfogásukat kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

ÖZV. CSURKA JÁNOSNÉ

„KEGYELET“ temetkezési intézet-tulajdonos.

1353